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A. C. KLINE
884 W ALITUT STREET, PHILADELPHIA

DEALER IN

COINS, MEDALS, M EDALETS, TOKENS 

CARDS, &c.

A choice collection o f R are A merican B ooks, scarce 
P amphlets, and Almanacs.

Engravings, American and Foreign. Portraits and Land 
scapes. Continental and Colonial Money, 

of the various issues.

, American Autographs, American Newspapers, 
Relics, and curiosities of all kinds, 

always on hand,

Together with a fall assortment of Stationery.

Also, P ostage and D espatch Stamps, of various 
tions, for C ollectors.

| ^ °  Collections or single pieces of any of the above 
purchased, exchanged, or sold on commission.
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COLLECTOR’S MANUAL.

BEING A GUIDE TO THE COLLECTORS OP AMERICAN 
AND FOREIGN POSTAGE AND DESPATCH STAMPS.

C O M P I L E D  BY

A. C. KLINE.

SECOND EDITION, REVISED AND ENLARGED.





PREE АСЕ

In offering this edition of the Manual to the public, I hope it 
may meet with the favor that greeted the first, and that it may 
be fonnd much improved in many re pects. On the title page 
will be fonnd fine fac-similes of United States stamps, that have 
never been in use. I have also added a money-table to help the 
collector in valuing his stamps, together with many other im­
provements.

I have made an extract from the work of an able writer, which 
will be found of interest to the reader, аз well as the collector, 
and will state that the collecting of Postage Stamps is not con­
fined to this country, but is a fashion, that is spreading far and 
wide, both among the old as well as the young ; and at the 
present time collections may lie found in “ the drawing-rooms of 
the luxurious, in the study o f the enlightened, and the satchel 
of the school-boy and girl.”

This “  fashion has been ridiculed, as all fashions will be ; but 
if Postage Stamps are properly studied, collected, and arranged, 
there is no reason why they should not be quite as instructive 
and interesting as a collection of birds, butterflies, shells, books, 
engravings, coins, or medals. The Postage Stamps afford good 
objects for branches of study, as they are sufficiently different to 
present broad outlines for their classification, and the fact of 
obtaining stamps from so many countries suggests to ask what 
were the circumstances that induced their adoption, the history 
o f the countries which issued them, and why some countries 
have considered it necessary, in so few years as have passed, to 
make so many changes in the form or design of the stamp used, 
while other countries, like Holland, have never made the 
slightest change. The changes referred to all mark some histori­
cal event o f importance, such as the accession of a new king, a
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change in the form of government, or the absorption of a smaller 
State into some larger one, a change in the currency, or some 
other revolution. Hence a collection of Postage Stamps may be 
considered, like a collection of coins,— an epitome of the history 
of Europe and Amerioa ; and at the same time, as they exhibit 
much variation in design and in execution, as a collection of 
works of art on a small scale, showing the style of art of the 
countries that issued them ; while the size of the collection, and 
the manner in which they are arranged and kept, will show the 
industry, judgment, neatness, and taste of the collector.”

I will thank any collector possessing a stamp unnoticed, to 
favor me with a description, as it is my intention, if the demand 
continues, to issue another edition. I also add a few tables to 
help the collector and the first to translate into English those of 
a foreign tongue :—
Bayern, Bavaria.
Braunschweig, Brunswick.
lO N J K O N  K P A T 0 2 ,  Ionian Islands.
ЕЛЛ,
Estensi,
Mejico,
Modenensi,
Neapolitans,
Nov. Camb. Anst. 
Norge,

Greece.
Modena.
Mexico.
Modena.
Naples.
N. South Wales 
Norway.

n a m e  o f  c o m  OF STAMPS.

Preussen,
Parmensi,
Sachsen,
S. P. B., 
Sicilia, 
Swerige, 
Tuscano,
U. S.,
Warsjawska,

Prussia.
Parma.
Saxony.
St. Petersburg. 
Sicily.
Sweden. 
Tuscany. 
United States. 
Warsaw.

Anna.— India.
Bai or Baj. Bajocco and Baj о echi.'—Rome and Romagna.
C. Ct. Cent or Cents.— United States, Confederate States, Liberia, 

Sandwich Islands, British Guiana, Canada, New Brunswick, 
and Nova Scotia.

Centavos.—Chili, New Grenada, Venezuela, Nicaragua, and Argen­
tine Confederation.

Ct. Centimes (cents).— France and her colonies, Belgium, Hol­
land, Dutch Guiana, Luxembourg, Switzerland, Swiss Towns, 
St. Thomas, and St. Croix.

Ct. Centessime (cents).— Italy, Parma, Modena, Lombardy, and 
Venice, Montevideo, and Tuscany.

Crazie.— Tuscany.
Cuartos.—Spain, Cuba, and Luzon.
Dinero.— Peru.
F.—France.
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Franc.—Switzerland. „
Gr. Grana.— Naples and Sicily.
Groschen.— Oldenburg and Hanover.
Grote.— Brémán.
Guten Groschen.— Brunswick and Hanover.
Kopec.— Russia, Poland, and Finland.
Kr. Kreuzer.— Austria, Bavaria, Wurtemburg, Baden, and South 

Germany, (Thurn & Taxis.)
Lepton.—Greece.
Lira.—Italy.
New Groschen.—Saxony.
Ore.— Sweden and Stockholm.
Para.—Moldavia and Danubian Principalities.
Peseta.— Peru.
Peso.—Peru and Buenos Ayres.
Penny and Pence.— England and British Colonies.
Pfennig, Pfennige.—Brunswick, Saxony, Prussia, and Hanover. 
Rapp, Rappen.— Switzerland.
Reale.— Spain, Mexico, Venezuela, and Buenos Ayres.
Real Plata.— Cuba and Porto Rico.
Reis.— Portugal and Brazil.
Shilling.—Great Britain and British Colonies.
Sch. Schillinge.—Mecklenburg, Lubeck, Hamburg and Schleswig­

Holstein.
Silb. Gr. Silber Groschen.— Luxembourg, North Germany, (Thum 

& Taxis), Brunswig, Oldenburg and Bremen.
Sk. Skelling.— Denmark, Norway and Sweden.
Soldi.—Lombardy and Venice.
Scudo.—Rome.
Thaler.—Oldenburg and Hanover.
Tomeši.— Naples.

THOSE HARKED WITH ARMS OB EMBLEMS.
Bear.—Madrid.
Bull-head— Moldavia, Danubian Principalities.
Cornucopia.— Peru.
Cross in 5 sided shield.— Switzerland.
Cross in oblong shield.— Neuchâtel.
Cross in circular shield.— Lausanne, Winterthom.
Crown in wreath.—Dutch Guiana.
Eagle, one headed.—Modena.
Eagle, double beaded.— Austria, Venice.
Eagle, double headed, and powder horns.— Russia, Poland, St. 

Petersburg.
Eagle, double headed, and bull-head.—Danubian Principalities. 
Eagle, double headed, without crown.— Schleswig-Holstein. 
Golden Fleece collar.— Spain.
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Horse running.— Brunswick, *
Horse prancing.— Hanover.
Key.—Lubeck.
Key crossed.— States of the Chnrch.
Llama.— Peru.
Lion rampant.— Norway, Finland.
Lion couching.— Sweden.
Lion and tower in shield.— Spain.
Lion, three, with stag’s horns.— Wurtemberg.
Mercury, profile of.— Austria, Greece.
Powder Horn and Trefoil.— Hanover.
Powder Horn under Eagle.— Russia, Poland.
Powder Horn and Bull-head.— Moldavia and Danubian Principali­

ties.
Sceptre and sword.— Denmark.
Stag’ s horns, three, with Lions.— Wurtemberg.
Tira and Key.— States of the Church.
Trefoil and Post-horn.— Hanover, (town.J

November, 1863.
A. C. KLINE.
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C o l . ................................................. Colored.
I m p . ....................................... - Impression.
R e c t . ................................................. Rectangular.
O b i . ................................................. Oblong.
O c t . ................................................. Octagonal.
The word “ Name,” signifies that the designation of

the country is impressed on the stamp. “  Essay,” com­
prehends those stamps having accidental difference from
those used, or Ihat have been offered by the designers, 
but not adopted.

Where not expressly mentioned, the colored impres­
sions are on white paper.
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THE

MANUALSTAMP COLLECTOR’S

A n t i g u a .
ADHESIVE.

------ Name, bnst of Queen Victoria to left. Col. imp., rect.
1 d. red, 6 d. green.

gumimé ÆmtMmtm
ADHESIVE.

I8Ö0.— Name, arms ("rising sun, &c.J, “  Confederation Argentina”  
above, value below. Col. imp., rect., small Greek bordering. 

5 centav carmine, 10 c. green, 15 c. blue.
18(51.—Similar stamp to last, with value smaller, and bordering 

larger.
5 centav red, 10 c. green, 15 c. blue.

1862.— Name, arms ("cap of liberty on pole in small oval, &c.), 
encircled by “ Republica Argentina.”  Col. imp., rect.

5 c. rose, 10 c. green, 15 c. blue, 5 c. red-brown.
\

VARIETY.
Head and cap of liberty to le ft; inscription “ corrientes”  

above. Col. imp. on blue paper, rect.
1 real, M. C. indigo.

Fjiancis Joseph I„  born 18th August, 1830 ; Emperor, 2d December, 1848. 

ADHESIVE.
1850.— Arms (double eagle, &e.), displayed on shield. Col. imp., 

red. 
u (0)
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1 krenzer yellow, 2 kr. black, 3 kr. red, 6 kr. brown, 9 kr. bine,
9 kr. blue fon tinted paper}.

1858.— Head of Emperor in white relief to left. Col. imp., rect.
2 kr. yellow, 2 kr. orange, 3 кг. black, 3 kr. green, 5 kr. red,

10 kr. brown, 15 kr. bine.
1861.— Head of Emperor to right in white relief. Cot. imp., 

oval.
2 kr. yellow, 3 kr. green, 5 kr. red, 10 kr. brown, 15 kr. bine, 

25 kr. dark brown.
1863.— Arms in white relief. Col. imp., oval.

2 kr. yellow, 3 kr. green, 5 kr. rose, 10 kr. blue, 15 kr. cinna­
mon.

COMPLIMENTARY STAMPS.
1850.-—St. Andrew’s cross in color on white ground. Oblong. 

Yellow, black, red, brown, blue.
1858.—St. Andrew’s cross in white relief on colored ground. 

Oblong.
Yellow, orange, red, green, brown, bine, black.

— — Similar stamps to last, with dots in white relief.
Orange, 1, 2, 3, 4 dots; red, 1, 2, 3, 4 dots ; green, 1, 2, 3, 4 

dots ; brown, 1, 2, 3, 4 dots ; blue, 1, 2, 3, 4 dots ; black, 1, 
2, 3, 4 dots ; yellow, 1, 2, 3, 4 dots.

1861.— St. Andrew’s cross in color on white ground. Oblong. 
Blue.

------ Similar, in white relief on colored ground, white bordering.
Oblong.

Yellow, black, green, red, brown, blue.

GAZETTE STAMPS.
1857. — Zeitungs-stampel. Head of Mercury to left. Col. imp., 

square.
Yellow, pink, bine.

1858. — Head of Emperor in white relief to left, in square. Col. 
imp.-, rect.

Blue, lavender.
1861.— Head of Emperor in white relief to right, in oval. Col. 

imp., rect.
Lavender. .
N. B.—The above are exclusively for interior postage.

------ Kais-Kon Zeitungs-stampel, arms fdonble eagle displayed}.
Col. imp., square.

1 kreuzer blue, 1 kr. black, 2 kr. red, 2 kr. brown, 2 kr. green, 
4 kr. red, 4 kr, brown, 2 kr, dark green.

------ Stampei Zeitnng Post, “  K. K.”  on top, arms in centre of
oval. Oct.

Lavender.
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ENVELOPES.
1861.— Head of Emperor in white relief to right. Col. imp., oval.

3 kreuzer green, 5 kr. red, 10 kr. red-brown, 15 kr. blue, 20 kr. 
orange, 25 kr. dark brown, 30 kr. violet, 35 kr. light brown.

ADHESIVE.
1850.—Arms ("double eagle, &c., displayed on shield). Col. imp., 

reet.
5 centes yellow, 5 c. orange, 10 e. black, 15 c. red, 30 c. brown, 

45 c. blue.
1858.— Head of Emperor in white relief to left. Col. imp., rect.

2 soldi yellow, 3 sol. black, 5 sol. red, 10 sol. brown, 15 sol. 
blue, 3 sol. green.

1861.— Head of Emperor in white relief to right. Col. imp., oval.
5 soldi red, 10 sol. brown, 3 sol. black, 3 sol. yellow, 15 sol. 

blue.
ENVELOPE.

1861.— Head of Emperor in white relief to right. Col. imp., oval.
3 soldi green, 5 sol. red, 10 sol. brown, 15 sol. blue, 20 sol. 

orange, 25 sol. dark brown, 30 sol. violet, 35 sol. pale brown.
N. B.— Since the annexation of Lombardy to the kingdom of

Italy in 1859, the above are used only in Veneţia.

luistotta (foutit.)
ADHESIVE.

1860. —Name, head of Queen Victoria to left in circle. Col. im p., 
rect.

1 d. dark green, 1 d. light green, 2 d. carmine, 2 d. light red, 
6 d. deep blue, 6 d. pale blue, 1 8. orange, 1 s. yellow, 2 d. 
red-brown, 6 d. black, 6 d. lilac, 10 d. orange.

1861. — Similar stamp, bust in oval. Col. imp., rect.
9 d. iron-grey, 1 s. yellow.

ESSAY.
1 d. black, 6 d. black.

g u t i t o t t i t
------ Name, arms (swan). Col. imp.

1 d. black (oblong), 2 d. chocolate on red (oct.), 4 d. blue 
(oct.), 6 d. bronze (oct .), 1 s. marone (ellipse), 6 d. black 
(oct.)
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18Ö1.—Similar stamp. Col. imp., square.
1 d. pink, 2 d. orange, 6 d. violet-carmine, 6 d. green, 4 d. 

black, 1 s. black. 1 d. black.
1862.— Similar stamp. Col. imp., square.

2 d. blue, 4 d. rose, 6 d. black, 1 s. green, 4 d, vermilion.

E6SAY.
4 d. black ('oct,), 1 shilling black (oct.)

Frederick {Wm. Louie), born Sth September, 1826 ; Grand Duke, 6tb
September, 1856.

ADHESIVE.
1850.— Name, figure, indicating valne. Black imp., square.

1 krenzer buff, 3 kr. yellow, 6 kr. green, 9 kr. white, 3 kr. 
drab, 1 kr. white, 3 kr. green, 6 kr. yellow, 9 kr. pink,3 kr. 
blue.

1860. — Name, arms (shield and crown supported by winged grif­
fins ) .  Col. imp., square.

1 kreuzer black, 3 kr. indigo-blue, 6 kr. red, 9 kr. rose, 9 kr. 
brown.

1862.— Similar stamp.
3 kr. pink, 6 kr. blue, 9 kr. stone, 3 1er. ultramarine, 6 kr. yel­

low, 18 kr. green, 30 kr. orange.
ENVELOPES.

1857.—Head of Grand Duke in white relief to right. Col. imp., 
oval.

3 kreuzer blue, C kr. yellow, 9 kr. rose, 12 kr. brown, 18 kr. red.
1862.— Similar stamp.

3 kr. rose, 6 kr. blue, 9 kr. stone.
LOCAL.

“ Land Post,”  Porto Marki. Black Imp., colored paper.
1 kreuzer yellow, 3 kr. yellow, 12 kr. yellow.

ADHESIVE.
1861. —Name).and “  Interinsular Postage;”  head of Queen Vic­

toria crowned. Col. imp., rect.
1 d, lake-red.
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1862.— Name, head of Queen Victoria crowned. Col. imp., 
4 d. rose, 6 d. grey.

------ Name, head of Queen Victoria, emblem each side.
1 shilling green. .

M a t e .

rect.

ADHESIVE.
------ Name, Britannia sitting ; value not indicated. Col. imp., on

bine paper, rect.
Red, blue, black, green.

------ Similar stamp. Col. imp., on white paper, rect.
Red, blue, light green, dark green, rose.

1862.— Similar stamp, value indicated.
6 d. red, 1 s. black. 1 s. purple.

M a x i m i l i a n  (Joseph), born November 28th, 1811 ; King, 21st March, 1848.
ADHESIVE.

------Name, figure in a square, indicating value. Black im p.,
square.

1 kreuzer white, 3 kr. blue, 6 kr. violet, 9 kr. red.
1851.— Name, figure in a circle, indicating value. Black imp., on 

colored paper, square.
1 kr. pink, 3 kr. blue, 6 kr. marone, 9 kr. dark green, 12 kr. 

red.
1851.— Similar to last. Col. imp., on white paper, rect.

1 kr. rose, 3 kr. blue, 6 kr. marone, 9 kr. green, 12 kr. red, 
18 kr. yellow.

1862. — Similar to last.
3 kr. pink, 6 kr. blue, 9 kr. stone, 9 kr. yellow, 12 kr. green.

1863. — Similar to last.
1 kr. yellow.

LOCAL.
------ Name,"figure denoting value in centre, “ Bavarian Postage,3

kreuzer, payable by the receiver.”  Black imp., rect.
3 kr. white.

Leopold I. (George Christian Frederick), born December 16th, 1790 ; 
King, June 4th, 1831.

ADHESIVE.
1849.— Head of King. Col. imp., rect., value in white letters. 

10 cents dark brown, 20 c. blue, 
в*
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1850.— Head of King in oval. Col. imp., reot., value in colored 
letters.

10 c. brown, 20 c. blue, 40 c. red.
1861-62.— Similar to last.

1 centime green.
ESSAY.

10 cent. blue.

ADHESIVE.
1860. — Name, arms (demi-eagle and demi-castle encircled}. 

Black imp., on colored paper, square. The dimensions o f 
stamp increasing with its value.

1860— £ schilling violet, 3 sch. black on rose, 1 sch. black, A sch. 
blue.

1861. — £ schilling indigo, 1 sch.whifce, 1£ sch. yellow, 3 sch. violet 
on rose, 4 sch. fawn.

Don Pedro II., D’Alcantara (John Charles Leopold Salvador Ribiano 
Xavier da l’aula Leoeadlo Michael Gabriel Raphael Gonzaga), born ad 
December, 1825 ; Emperor, 3d July, 1840.

ADHESIVE.
------ Large upright figures in oval, indicating value. Black imp.,

square.
30, 60, 90 -freis}.

------ Italian figures, indicating value. Black imp., oblong, cut
corners. •

10, 30, CO, 90, 180, 300, COO freis}.
18C1.— Upright figures, indicating value. Black imp., oblong.

10, 20, 30, CO, 90, 180, 300, C00, Ц , 3 (reis).
------ Similar to last. Col. imp.

10 blue, 30 blue, 280 vermilion, 430 orange freis_).

Щхтт
ADHESIVE.

1855.—Name, arms fkey in shield}, value each side in figures. 
Black imp., rect.

Stadt post, amt., 3 grote blue ffor the town of Bremen}, 5 grota 
rose, 7 grote yellow.

“  Name, arms fkey in oval}. Col. imp., rect.
5 s. gr. green.
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1861.— Similar to above, surrounded by wavy border. Black imp., 
rect.

10 grote black.
------ Name, arms, Stadt post amt. Col. imp., rect.

Zwei grote, orange.
------ Declarations, ababe, arms (key on shield} in oval, value on

lower corners. Col, imp., rect.
1 gro. pink.

------ Free Ilavsestadt Bremen unsatzstewer. Col. imp., rect.
1 gro. orange.

ENVELOPES.
1861.— Kame, arms (crown and key on shield}, value not indi­

cated, and struck with hand-stamp. Black imp., oval. Stadt 
post amt. (For the town of Bremen the value is one grote.}

Blue, white.

Щ х \ \ Ы х Columbia and fanmwťis 
R o la n d .
ADHESIVE.

1861.— Name, head of Queen Victoria to left. Col. imp., rect.
2£ d. pink, 2 d. pink, £ d. pink, 1 d. pink.

Щ М $ \ х  êuianu.
ADHESIVE.

------ Name, vessel ou shield, value above, and motto “ Damns
Petimus que Vicissim”  below ; date not indicated. Black 
imp., on colored paper, large rect.

1 cent, magenta, 4 c, smalt-blne.
------ Name, vessel in oblong, “ Damus Petimus”  above and “ que

Vicissim”  below. Black imp., on colored paper, oblong.
4 c. magenta.

1853.— Name, vessel in oval, encircled with “  Damus Petimus que 
Vicissim,”  date indicated. Col. imp., rect.

1 cent, red, 4 c. blue (with plain corner containing the date}, 
4 c. blue (with ornamental comer containing the date}, 4 c. 
black. •

1860.— Name, vessel in garter, and motto as last ; date indicated. 
Col. imp., rect.

1 cent, rose, 1 c. brown, 2 c. red, 4 c. blue, 3 c, flesh, 8 c. pink, 
12 c. pearl-grey, 12 c. lilac, 24 c. green, 1 c. red, 2 c. orange, 
8 c. lake, 1 c. light brown, 24 c. dark green.
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1863.—Name, ship in full sail to right in circle ; value in Roman 
figures. Coh imp., large rect.

6 c. lilac, 24 c. green, 48 c. rose.
ESSAY.

1853.— Similar stamp to I860, issue hearing same date.
1 cent, black.

1860.— 1 cent, black.

tanwwidt.
W illiam , born 5th April, 1806 ; Duke, 9th April, 1831.

ADHESIVE.
1852.— Name, arms (borse and crown) in oval. Col. imp., oblong.

1 silb. gr. rose, 2 s. gr. blue, 3 s. gr. vermilion, 3 s. gr. red. 
1854.— Similar to last. Black imp., oblong.

J s. gr. white, 1 s. gr. yellow, 1 a. gr. orange, 2 s. gr. dark blue, 
3 s. gr. pink, 3 s. gr. light brown, | s. gr. white, J s. gr, light 
green, J s. gr. brown.

1860.—Crown over value in oval. Black imp., small square. 
( 4 ) ±  gute gr. brown.

ENVELOPE.’
1852.— Horse under post horn, and “  Post schein”  in oval. Col. 

imp., oval.
6 pfennigé red.

1860.— Arms (borao and crown) in white relief. Col. imp., oval. 
1 s. gr. yellow, 2 s. gr. blue, 3 s. gr. rose.

. Щтм
ADHESIVE.

-  Name, steamship in oval. Col. imp., oblong.
Blue, red, brown, green, yellow. 1 peso blue, 2 peso blue, 4 

peso brown, 5 peso brown, 3 peso green, 4 peso blue, 4 
peso red, 1 peso brown, 5 peso yellow.

1861.— Name, head of liberty in circle. Col. imp., oblong.
4 reals green, 1 peso light blue, 2 peso scarlet, 1 peso dark 

blue, 2 peso vermilion, 1 peso rose.

t a a t t o .
ADHESIVE.

1856.— Name, various effigies. Col. imp., rect.
1 d. rose (head of Queen Victoria), 6 d. black (bust of Prince
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Albert), 6 d. sterling (bust of Queen Victoria), 10 d. blue 
(bust of Cartier), 12 d. black (bust of Queen Victoria),  ̂d. 
dark brown, £ rose (bust of Queen Victoria), 1 2 blue (bust 
of Queen Victoria.)

----- Name, beaver undor crown. Col. imp., oblong.
3 d. vermilion.

1800..—Name, various effigies. Col. imp., rect.
1 cent, rose, (head of Queen Victoria), 10 c. black (bust of 

l ’ rince Albert), 10 c. violet-brown (ditto), 12Jc. green (bust 
o f Queen Victoria), 17 c. blue (bust of Cartier), 10 c. stone.'

•------Name, beaver under crown. Col. imp., oblong.
5 cents vermilion.

ENVELOPES.
1861.— Name, head of Queen Victoria, to left in white relief. Col. 

imp., oval.
5 c. vermilion, 10 c. marone.

LOCALS.
Ker’ s City Post, full face bust. Col. imp., rect.

2 cent blue, 2 c. black, 5 c. blue, 5 c. black.
Ditto.— Lion and unicorn in centre of square. Black imp., col­

ored paper, oblong.
1 penny blue, 1 d. orange, 1 d. green, 1 d. red.

Ditto.— Three feathers joined hy a band in centre of square.
Black imp., oblong.
3 d. green, 3 d. red, 3 d. orange, 3 d. yellow.

ESSAYS.
■------Similar stamps to issue of 1856.

İ  d. black,  ̂d. brown-red, 3 d. black, 10 d. black.

Cape ct Cflod §wrpe.
ADHESIVE.

------ Name, Britannia sitting. Col. imp., triangular.
1 d. rose, 4 d. blue, 6 d. lilac, 1 s. green, 1 s. dark green.

•------ Similar stamps. Col. imp., on bluish paper.
1 d. crimson, 4 d. black.

VARIETY.
------ Name, Britannia sitting. Col. imp., triangular, but printed

with wood-block.
1 d. red, 4 d. light blue, 4 d. dark blue, 4 d. red, 1 d. vermi­

lion, 1 d. blue.
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ADIIESIVE.
1857.—Name, head of Queen Victoria to loft. Col. imp., rect,

£ d. lilac (on glazed paper), 1 d. blue, 2 d. green, 5 d. red­
brown, 6 d. chocolate-brown, 6 d. voilet-brown, 10 d. red, 10 
s. pale violet, 6 d. dark brown, 1 s. lilao.

------ Similar to last. Oct.
4 d. rose-lake, 8 d. marone, 9 d.chocolate-brown,Is . 9 d.green, 

2 s. blue, 9 d. violet-brown.
ENVELOPES.

1801-62.— Name, head of Queen Victoria to left, in wjiite relief. 
Col. imp., round.

5 d. red, G d. chocolate, 6 d. lake, 1 s. yellow.
------ Similar to last. Oval.

1 d. blue, 2 d. green, 1 s. yellow, 4 d. pink, 5 d. brown.
-------Similar to last. Rect.

'9 d. dark brown, 1 a. 9 d. green, 9 d. red-brown.
——  Similar to last. Oct.

8 d. brown, 2 s. blue.

©Itili.
ADHESIVE.

1860-’ 62.— Name, head to left. Col. imp., rect.
1 centavo yellow, 5 c. black, 5 c. red, 10 c. light blue, 20 c. 

dark green.
------ Similar stamp on bluish paper. Col. imp., rect.

5 c. brown, 10 c. blue,
ESSAY.

5 centavo black.

f e t a  § i a ,
ADHESIVE.

•------Name, in centre o f stamp is a view of the headland in Nicoyo
Gulf and two vessels. Overarching this are five five-pointed 
stars, surrounded by a wreath, the whole enclosed in an orna­
mental scroll frame supported by standards. At top is “ Ports 
£ теа! arreos da Costa Rica at bottom, “ Medio Ileal.”  Col. 
imp., rect

£ real blue, 2 r. scarlet.
ESSAY.

------ Similar to above.
§ real green, 2 r. black.



19 i

tëulm.
(See Spain.)

ţ & m m x i i
»

Ch a r l e s  Ch r is t ia n , tom  6th October, 1808; King, 20th January, 1818, 
ADHESIVE.

1852.— Value encircled. Col. imp., square.
2 ringsbank skillings blue, 3 thiele black.

------ Arms ("crown above crossed sword and sceptre), encircled
with, wreath. Col. imp., square.

4 rbs. cinnamon.
18G0.— Arms (crown above crossed sword and sceptre), dotted 

ground. Col. imp., square.
2 s. blue, 4 s. brown, 8 s. green, 18 s. lilac, 10 s. lilac.

------ Similar to last, wavy ground.
4 s. brown, 8 s. green.

------ Arms (crossed sword and sceptre), in square frame, inscribed
Kengeligt Post, Frimaerke. Col. imp., rect., dotted ground. 

Five R. B. S. brown.
ESSAY.

------ Head of Mercurv to left in circle. Brown imp., square.
4 R . B. S. (1£ sch.'c.)

------ Head of King (Frederick V II.) to right in circle. Black
imp., square.

8 R. B. S. ( Ц  sch. c .)
DUCHY OF SCHLESWIG-HOLSTEIN.

ADHESIVE.
1848.— Arms, double headed eagle in centre, white oval, with 

arms in relief. Letters S. H. at top corners. Col. imp., rect. 
1 schilling blue, 2 sch. pink.

N. B.— These stamps were only issued during tho short time of 
the rebellion of 1848.

POSSESSIONS.
DANISH WEST INDIES.

ISLANDS OF ST. THOMAS AND ST. CROIX.
ADHESIVE.

18G0.—Similar stamp to that used in Denmark.
3 cents red (dotted ground), 3 cents red (wavy ground).
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gutcit (Guiana.
(See Holland.)

Щ щ п .

*  ADHESIVE.
------ Three pyramids in oval, “ Porteis”  above, denomination

below, number in triangle in eacli corner. Col. imp., on 
colored paper.

3 aspens green on yellow, 5 medini blue on pink.
N. B.—There is doubt about the genuineness of the above 

stamps.

(SnøtattfL
(See Great Britain.)

JmfomdL
(See Russia.)

(fkjmblk)
Napoleon III., bom April 20th, 1808 ; Emperor, 1832.

ADHESIVE.
1849.— Name, head of Republic to left. Col. imp., rect.

20 c. black, 40 c. vermilion, 40 c. orange, 1 franc lake, 1 frauc 
deep pink, 20 c. black (on tinted paper).

I860.— Similar stamp.
10 c. cinnamon, 15 c. green, 25 c. blue, 1 fr. carmine, 25 c. dark 

blue.
ESSAY.

1858.— Similar to 1849 issue; value not indicated. Inscription 
at the top, “  Essai 1858.”  Col. imp., rect.

Green, yellow, brown, blue.
1848.— Name, head of Republic to left. Col. imp., rect.

10 c. marone, 15 c. brown, 20 c. blue, 1 fr. black.
PRESIDENCY.
ADHESIVE.

1852.— Name (Repub. France), head of President Napoleon III. 
to left. Col. imp., rect.

10 c. cinnamon, 25 c. blue.
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EHPiiıît

ADHESIVE.
1853. — Name, head of Emperor to left. Col. imp., rect.

1 franc deep pink, 25 c. blue, 25 c. dark blue, 10 c. cinnamon.
1854. — Similar stamp.

5 c. light green, 20 c. blue, 40 c. orange, 80 o. carmine, 5 c. 
light blue, 5 e. pale green, SO c. rose.

1860-02.—Similar stamp.
1 c. olive-green, 80 c. lake.

1863.— Name, crowned head of Emperor to left. Col. imp., rect.
2 c. red-brown, 4 c. lilac.

CHIFFRE TAXE.
1850.— Name, figure indicating value. Black imp., square.

10 c. (die}, 10 c. (lithograph), 15 c.
------ Similar stamp. Black imp., on colored paper.

10 c. yellow, 10 c. pink, 10 c. blue.
N. B.— This stamp is employed for letters insufficiently paid.

ESSAY (EMPIRE).
—  Name (Empire France}, head of Emperor. 
1 fr. green.

COLONIES.
I860.—Name (Colonies de L’Empire Francais), encircling eagle 

and crown. Col. imp., square.
10 c. cinnamon, 40 c. vermilion, 1 c. olive-green, 5 c. light 

green, 20 c. blue.

NEW CALEDONIA.
1860.—Name, head of Emperor. Col. imp., rect.

10 c. grey, 10 c. black.

WEST INDIA POSSESSIONS.
------ Head of Emperor to left. Col. imp., on pink ground. Rect.

10 c. orange, 20 c. deep indigo.

RE-UNION,
1862.— Name, date indicated. Black imp., on colored paper. 

30 cents, green.

(See Germany.)
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t e r n a n a
NOBTHEBN STATES,

Electorate of Hesse-Cassel, Grand Duchies of Mecklenburg-Ster- 
litz and Saxe-Weimar, Duchy of Saxe-AItenburg, and Principali­
ties of Lippe-Detmold, Lippe-Schauenburg, Beuss-Elder, Reuss- 
Younger, Schwarzburg-Sondersliausen, Sckwarzburg-Rudolstadt, 
&c.

СОМТКЕПENDED 0 NDER THE OFFICE OF TIIQRN' AND TAXIS.

ADHESIVE STAMPS.
1850.— Figure indicating value. Black imp., on colored paper, 

square.
 ̂ silb. gr. red-brown, £ s. gr. flesh, ^ s. gr. green, 1 s. gr. 

dark blue, 2 s. gr. rose, 3 s. gr. yellow, 1 s. gr. light blue, 1 
s. gr. grey.

1860. — Similar stamps. Col. imp., on white paper, square.
\ s. gro, red, £ s. gr. green, ^ s. gr. light blue, 2 s. gr. rose, 3 s. 

gr. russet, 5 s. gr. lilac, 10 s. gr. orange, £ s. gr. orange, £ s. 
gr, green.

1862.— Similar stamps.
1 s. gr. pink, 2 s. gr. blue.

ENVELOPES.
1861. — Name of office, (Thum  & Taxis), figure in white relief, in­

dicating value, with letters of corresponding colors across 
the right hand corner. Col. imp., oval.

İ  s. gr. orange, 1 s. gr. rose 2 s. gr. blue, 3 s. gr. stone.
------ Similar to last, purple letters across the corners. Col, imp.,

oval.
J s. gro. orange, 1 s. gr. rose, 2 s. gr. blue, 3 s. gr. stone.

SOUTHERN STATES.
Free City of Frankfort, Landgraviate of Hesse-Homburg, Grand

Duchy of Hesse-Darmstadt, Principalities of Ílohenzollem-Hech-
ingen, and Hohenzollem-Sigmaringen, and Duchies of Nassau,
Saxe-Meiningen, Saxe-Coburg Gotha, Ilildburg-hausan, &c.

COMPREHENDED UNDER THE OFFICE OF THORN AND TAXIS.

ADHESIVE.
18S0.— Figure indicating value. Black imp., on colored paper, 

square.
1 kreuzer, green, 3 kr. pale lavender, 3 kr. deep blue, 6 kr. 

rose, 9 kr. yellow, 3 kr. light blue.
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1860.— Similar to last. Col. imp., on white paper, square.
1 kr. blue, 1 kr. green, 3 kr. blue, 6 kr. rose, 9 kr. yellow, 15 

kr. lilac, 30 kr. vermilion, 1 kr. light-greeu, 1 kr. yellow.
1862.— Similar stamp.

3 kr. rose, 6 kr. blue, 9 kr. stone.

GAZETTE STAMP.

------ Figure, indicating value, in horn. Black imp., on colored
paper, square.

1 kr. brown-yellow.

ENVELOPES.
18G1.—Name of office, (Thurn & Taxis), figure in white relief, 

indicating value, with letters of corresponding colors across 
the right hand corner. Col. imp., oct.

2 kr. yellow, 3 kr, rose, 6 kr. blue, 9 kr. stone.
------Similar stamp, with purple letters across the comer.

2 kr. yellow, 3 kr. rose, 6 kr. blue, 9 kr. stone.

tonada CønMmtim
ADHESIVE.

1859. — Name, arms ín shield encircled ; in bordering the words
Confed Granadina correos nacionales.”  Col. imp., oct.

Щ cent green, 5 e. puce, 10 o. cinnamon, 10 c. red, 20 c- blue, 
1 peso, carmine, 10 c. orange, 5 c. blue, 20 c. ultramarine.

1860. — Stamps o f similar design, name, and figure indicating value,
'  larger.
5 c. puce, 10 c. cinnamon, 20 c. blue, 10 c. yellow.

1861. — Name, anus in shield, round which, in oval, are the words 
“  Estados unidos de Nueva Grenada,”  aud in bordering the 
words “ correos nacionales.”  Col. imp., rect.

2£ centavos, black, 5 c. buff-yellow, 10 o. blue, 20 c. red­
brown, 1 peso rose, 5 c. yellow.

1862. —Name, arms in shield, encircled. In bordering the words 
“  E. Ude Columbia correos nacionales.”  Col. imp., oct.

5 c. green, 10 o. blue, 20 c. rose, 10 c. blue outline.
-------Name, arms in oak wreath, shield under oval of 9 stars,

motto in bordering. Col. imp., oct.
5 c. orange, 10 c. blue, 20 c. red.
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êmt §Ш т
Q ueen Victoria I,, born May 24th, 1819 ; Queen, June 28th, 1838. 

ADHESIVE.
1840.— Head of Queen Victoria to left ; letters in bottom comers 

only. Col. imp., rect.
1 d. black, 1 d. red-brown, 1 d. red, 2 d. blue.

------ Similar stamp; letters in each, comer.
1 d. black V . R. ( official stamp.J

------ Similar to last, letters in bottom corners only, wliite line
above and below head of Queen.

2 d. blue, 2 d. black.
------Similar to last, letter in each comer.

2 d. blue.
------ Head of Queen Victoria to left in white relief. Col. imp.,

oct.
10 d. brown, G d. brown, 1 s. green, G d. purple, 6 d. green.

------ Head of Queen Victoria to left. Col. imp., rect.
4 d. rose, 6 d. lilac, 1 s. green. 1 s. blue.

18(12.— Similar to last, letters in each corner of stamp.
3 d. piuk, 4 d. vermilion, 9 d. straw, 1 s. green.

ESSAYS.
1860. — Head of Queen Victoria to left in triangular shield. Col. 

imp., rect.
l^  d. lake.

1862.— Head of Queen Victoria to left surrounded by scroll. Col. 
imp., rect., on colored ground.

3 d. rose.

. ENVELOPES.

1840, April 7th.— Vignette by Wm. Mulready, R. A., over tho 
corners. Col. imp., rect.

1 d. black, 2 d. blue.
1841, January 29th.— Head of Queen Victoria to left in whito 

relief, without date. Col. imp., oval.
1 d. brown, 1 d. pink, 2 d. blue.

------ Similar stamp. Octagonal.
6 d. violet, 1 s. green.

1861. — Similar stamp, date indicated. Oval.
1 d. dark brown, 1 d. pink, 2 d. blue.

1862. — Similar stamp. Col. imp., on blue paper, oval.
1 d. pink, 2 d. blue, 6 d. violet foct.J, 1 s. green (oct).
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1862. —Similar stamp. Col. imp., oct.
6 d. violet, 1 s. green.

“  Similar stamp. Col. imp., on buff paper.
1 d. rose foval), 3 d. rose (wavy border), 4 d. red (round), 2 d. 

blue (oval), 8 d. violet (oet.), 1 s. green (oct.)
“  Similar stamp. Col. imp.

1 d. rose, 2 d. blue, 3 d. rose, 4 d. red.
1863. — Similar stamp. Col. imp., on buff paper, oot.

6 d. violet, 1 s. green, 4 d. red (round), 3 d. rose (wavy bor­
der), 2 d. blue (oval), 1 d. pink (oval).

“  Similar stamp. Col. imp., date indicated, oct.
1 d. pink (oval), 2 d. blue (oval), 4 d. red (round), 3 d. rose 

(wavy border), 1 s. green, 6 d. violet.
“  Similar stamp. Col. imp., on blue paper, oct.

1 d. pink (oval), 2 d. blue (oval), 4 d. red (round), 3 d. rose 
. (wavy border), 1 s. green, 6 d. violet.

LOCALS.

Envelope stamps surrounded by a band with white letters, 
crowned head to left.

Smith, Elder, & Co., 65 Cornhill, London.
1 d. pink, 2 d. red, 4 d. vermilion, 6 d. violet, 1 s. green,

W . H. Smith & Son, 186 Strand, London. 1 d. pink.
Stevens & Norton. 1 d. pink.
J. F. Pawson. 1 d. pink.

ESSAYS.

1837.— Watermark design over the envelope, except a white 
oval space in centre ; at equal distances round the oval, 
four small ovals in which are the words “ one penny, not 
to exceed one ounce”  round a crown, and V. R., but differ­
ently placed in each oval. Col. imp.

1 d. light yellowish ochre.
1837. — Watermark design over all the envelope, except a white 

oblong space in centre ; at each top corner of oblong a quarter 
circle, in which are words “ V. R., London district post,”  
and in each bottom, in a quarter circle, the words, “ To carry 
not exceeding 6 ounces.”  Col. imp., value in words.

2 d. bright green.
1838. — Head of Queen Victoria in white relief, encircled by the 

words “ Postage, 1 d., half oz,”  Col. imp., oval,
1 d. bine, 1 d. black.

1860.— Head of Queen Victoria to left in white relief. Col. 
imp., triangular.

1J d. rose.
c



Orno (Frederick Louie), born let June, 1815 ; nscended the throne Janu­
ary 25th, 1833, under a regency ; began to reign 1835.

ADHESIVE,
18G1.— Name, head of Mercury to right. Col. imp., on white 

paper ("except the 10 and 40 lepta, which are on blueisli 
paper), rect.

1 lepta marone, 2 1. cinnamon, 5 1. light green, 10 1. orange, 
20 1. blue, 40 1. violet, 80 1. rose, 5 1. dark green, 1 1. buff, 
1 1. light brown.

f e n d a ,
>. • ír . ■

ADHESIVE.
1860.— Name, head of Queen "Victoria crowned to left. Col. 

imp., rect.
1 d. green, 6 d. lake.

Х м т Ь щ .

ADHESIVE.
1859.— Name, arms (castle) under Ogure indicating value. Col. 

imp., rect.
 ̂ schilling black, 1 sch. chocolate, 2 sell, red, 3 sch. blue, 4 sell, 

green, 7 sch. orange, 9 sch. yellow.
LOCALS.

ENVELOPE.
------ Botur Institute, C. Hamer & Co., value indicated in white

relief. Col. imp., round.
2 s. red, £ s. pink, i  s. red on buff.

ADHESIVE.
------ Name (C. Hamer & Co., Hamburg Boten), figure indicating

value in circle. Black imp., on colored paper, square.
£ schilling yellow, rose, light grey, drab, light yellow, blue, 

light green, light brown, green, lilac.
■------Name, post-carrier in centre of oval, “  W. Krantz”  at bot­

tom, value in small ovals on sides. Rect.
£ s. blue, also in nine other colors.

------ Similar stamp.
1 s. brown, aleo in nine other colors.
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-------Harmonia W . Krantz, figure seated, value in each corner.
Řect.

1 s. silver on red, Hack, pink, gilt on white, bronze on white.
•------ Similar stamp.

2 s. gilt on red, white, blue, green, brown, black, bronze on 
white.

------ Name, post-carrier in centre of oval, “  H. Scheerenbeck”
seated, sealed envelope in the four corners, value not indi­
cated. Rect.

10 varieties of color.
-------Name, arms in centre, “  H. Scheerenbeck”  below. Square.

7 varieties of color.
------ Marz-verin von Hamburg, 1863. Urn in centre of oval.

9 varieties of color.
------ Name, G. Vereinigte corporationen, “  H. Scheerenbeck,”

figure denoting value in centre.
1 s. rose, and in nine other colors.

------ Similar stamp.
1 s. in yellow, and in nine other colors.

------ *N am e“  Th. Lafrenz,”  below figure denoting value, in centre.
A s. green, and in nine other colors.

------ * Similar stamp.
1 в. yellow, blue, grey.

* These stamps are doubtful.

G eo roe  V. (Frederick Alexander Charles Ernest Augustus), horn 23th
May, 1819 ; King, November 18th, 1851.

ADHESIVE.
1850-51.— Name, value in figures on shield under arms. Black 

imp., on plain colored paper, rect.
1 guten gro. blue, 1 g. gr. green, 1-30 thaler crimson, 1-30 tlia. 

rose, 1-15 th. blue, 1-1Ó th. orange, 1-30 th. salmon, 1-15 
th. lilac.

1853.—Similar to last. Black imp., on white paper, with colored 
diaper pattern.

1 guten gro. green, 1-30 thaler lake, 1-15 th. blue, 1-10 th. 
orange.

*' Name, figure (signifying value, under crown^ in oval. Col. 
imp., on white paper, with black diaper pattern. Reet.

3 pfennigé rose.
1859.— Similar to last, without diaper pattern.

3 pfennigé rose.
“  Name, hunting-horn under crown. Black, imp., rect.
İ  groschen.
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1859.—Name, head of King to left. Col. imp., rect.
1 gro. rose, 2 gro. blue, 3 gro. yellow-brown.

1801. —Similar stamp.
10 gro. green, 1 gro. dark rose, 3 gro. brown-drab, 3 gro. orange, 

2 gro. dark blue.
1802. — Name, head of King to left. Col. imp., rect.

3 gro. dark drown, 2 gro. dark blue, 1 gro. dark red.

ENVELOPES.
1857.— Name, head of King to left in white relief, value in 

figures at bottom of stamp. Oval.
1 guten groschen green, 1 silb, gro. rose, 2 s. gr. blue, 3 s. gr. 

yellow.
1859.— Similar stamp, value in figures on each side, envelope 

inscription on left.
1 gro. rose, 2 gro. blue, 3 gro. yellow, 3 gro. brown.

1862.— Similar stamp, envelope inscription on right.
1 gro. rose, 2 gro. blue, 3 gro. brown.

LOCALS.
1859.— Hunting-horn below trefoil, in relief, on yellow paper. 

Col. imp., round.
Bestellgeld-frei green ("valne 1 gro.)

1862.— Horse prancing in relief, on yellow paper. Col. imp., round. 
Bestellgeld-frei green (value £ gro).

(See Germany.)

Rottami
W i l l i a m  III. (Alexander Paul Frederick Louis), born 19th February. 

1817 i King, 12th May, 1849.

ADHESIVE.
185Ï.— Head of King to right. Col. imp., rect.

5 c. dark blue, 5 c . light blue, 10 c. red, 15 c. orange.

ESSAY.
5 c. black.

POSSESSIONS.
DUTCH GUIANA.

1861.—Crown surrounded by wreath, date indicated. Black imp., 
rect.

10 e. rose, 10 c. dark neutral, 10 c. lavender.
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ttoïuïu.
fSee Sandwich Islands.)

gong gong.
ADHESIVE.

1862.— Name, profile of Queen Victoria to left, Chinese characters 
on the sides fright Hong Kong, left numerical value of stamp. )  
Col. imp., rect.

2 cents, brown, 8 c. buff, 12 c. blue, 18 c. lilac, 24 o. green, 
48 c. rose, 96 c. black, 4 o. blueish-green, 6 c. mauve, 30 c. 
vermilion.

gnÄia.
ADHESIVE.

1854.— Name, head of Queen Victoria to left in square. Col. 
imp., rect.

£ anna, blue, 1 anna, red, 2 anna, green, 4 anna, red foct. 
blue head), encircled, £ anna, red.

1860.— Name, head of Queen Victoria to left, in oval. Col. imp., 
rect.

£ anna, blue, 1 anna, brown, 2 anna, yellow, 2 anna, pink, 4 
anna, blue, 4 anna, black, 8 anna, red.

NEWSPAPER.
1860. —Name, head of Queen Victoria-to left, in oval. Col. imp., 

rect.
8 pies lilac.

ENVELOPES.
1861. —Head of Queen Victoria to left, in white relief. Col. imp.,

on white paper, round.
£ anna, blue, 1 anna, brown. *

------ Similar stamp. Col. imp., on blue paper, round.
£ anna, blue, 1 anna, brown.

Office of Smith, Ei.der & Co.
1852.— Crowned head of Queen Victoria to left, in relief, on white 

ground.
6 pence, 2 d., 1 d. pink, £ d. pink.

$ СГШ И g ø t ø t t f e .
ADHESIVE.

I860.— Name in Greek characters. Head of Queen Victoria to left, 
surrounded by garter. Col. imp., value not indicated. Keot.

Yellow f i  obolo), blue (2  oholo), red, f4 oholo.)
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§t%
V ic t o r  E m a n u e l  XI. (Maria, Albert, Eugene, Ferdinand, Thomaa), born

Auguat 14th, ltwu.
ADHESIVE,

(The stamps of the kingdom of Sardinia included under this
denomination, are also used in the annexed provinces, except­
ing the Neapolitan, which have special stamps.^
1851. — Head of King to right, white, in colored oval, inscription 

white. Col. imp., rect.
6 c. black, 20 c. blue, 40 c. red.

1852. — Head of King to right, in relief on colored paper. Rect.
5 c. green, 20 c. blue, 40 c. rose.

1855. — Head of King to right, white relief, in white oval, remain­
der of stamp colored. Rect.

5 c. green, 20 c. blue, 40 c. red, 20 c. dark green.
1856. — Head of King to right, white relief, in white oval, inscrip­

tion white. Col. imp., rect.
5 c. dark green, 10 c. brown, 20 c. blue, 40 c. red, 80 c. yel­

low, 3 lire golden, 5 c. light yellow-green, 10 c. grey.
-----  Head of King to left, value in two corners, between oval and

frame work. Col. imp., rect.
15 c. blue.

1863.— Porte Italiane, head of King Victor Emanuel to Ieftin oval, 
contained in a rectangular frame, inscription and value in 
white letters. Col. imp., rect.

5 centesimi, dark green, 10 c. red-brown, 15 c. blue, 30 c. choco­
late, 40 c. rose, 60 c. lilac.

------ Same device, (lowers in each spandili, inscription and value
in colored letters. Col. imp., rect.

2 lire, scarlet.
ESSAY.

------ Similar stamps to issue of 1855. Col. imp., rect.
5 c. black.

1863.— Bust to left in oval, value in ovalsin each corner. Small 
star on each side, “ Poste Italiane,”  value in letters below.

2 c. black, 2 violet, 2 blue, 2 green, 2 orange, 2 rose.
NEWSPAPER.

1861,— Figures in white relief, in white oval, indicating value. 
Black imp., rect.

1 cent, 2 cent.
------ Similar stamp. Col. imp., rect.

1 cent, buff, 2 c. buff.
1863.— “  Posto Italiane,”  figure indicating value, and enclosing
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denomination, and valne in rectangular frame. Col. imp,, 
rect.

1 centesimo, slate green.
NEAPOLITAN PROVINCES.

18G1.— Head of King to right, in white relief, in white oval. Col. 
imp., rect.

£ tornese, yellow, J tor. green, £ grano, light brown, 1 grano, 
black, 2 grano, blue, 5 grano, vermilion, 10 grano, cinnamon, 
20 grano, yellow, 50 grano, grey,  ̂ tor. light yellow, £ tor. 
dark green, 10 grano, yellow, 50 grano, dark lavender.

g a m a i a *
ADHESIVE.

I860.—Name, head of Queen Victoria to left. Col. imp., rect.
1 d. blue, 2 d. rose, 4 d. orange, 6 d. blue, 1 s. brown, 6 d. lilac, 

1 d. light blue.
------ Name, arms (a figure on each side of a shield^, in oval, value

indicated below. Col. imp., rect. ,
3 half-pence, light blue, 3 pence, violet, 3 half-pence, green, 3 

d. vermilion.

(See Argentine Confederation.)

ADHESIVE.
1800.—Name, Goddess of Liberty seated, and ship in circle. Col. 

imp., large rect.
6 cents pink, 12 c. lilac, 24 c. green, 12 c. blue.

§>тЫи%
(See Austrian Italy.J)

ADHESIVE.
1859.— Name, arms (double eaglej, figure indicating value in 

each corner. Col. imp., rect.
jj schilling violet, 1 sell, orange-red, 2 sch. brown, 2J sell, red, 

4 sch. black, 4 sch. dark green, 1 s. buff.
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1863.— Name, arms displayed ("double eagle) in oval, value in 
figures each side. Col. imp., oval.

£ sch. green, 1 sell, orange, 2 sch. rose, 2J sch. blue, 4 sell, 
stone.

, ESSAY.
Similar to issue of 1859.
4 schilling black.

ENVELOPES.
1863.— Name, arms (double eagle) in relief. Col. imp., oval.

£ sch. green, 1 sch. orange, 2 sch. rose, sch. blue, 4 sch. 
stone.

;OU£CttImtï0.
W il l ia m  III., King of Holland.

ADHESIVE.
1852,—Head of Grand Duke to left in oval. Col. imp., rect.

10 centimes black, 1 s. grò. rose, 1 s. gr. red.
1859.— Name, arms (lion rampant ou barred shield) under crown. 

Col. imp., rect.
10 c. blue, 12£ rose, 25 c. marone, 30 c. violet-red, 37£ green, 

40 c. vermilion, 25 c. brown,
-------Name, arms (in circle), value on sides. Col. imp., rect.

1 c. orange, 2 c. black. 4 c. yellow.

Щ т п ,
(See Spain.)

P a î t » .
ADHESIVE.

1861.— Name, head of Queen Victoria to left. Col. imp., on 
glazed paper, rect.

One-half penny buff.

РшШп&
ADHESIVE.

1857. — Name, (Britannia seated,) value not indicated. Col. imp., 
rect.

Red, dark green, magenta.
1858. — Name, head of Queen Victoria to left (badly executed) on 

ground of slanting lines from right to left. Col. imp., rect.
1 d. red, 2 d. blue.
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------ Similar stamp, ground composed of perpendicular lines only.
Col. imp., rect.

2 d. blue.
------ Similar to last, ground composed of perpendicular, horizon­

tal and slanting lines crossing each other. Col. imp., rect.
2 d. blue.

------ Name, head of Queen Victoria to left, block printing, green
bordering. Col, imp., rect.

1 d. red, 2 d. blue.
------ Name, (Britannia seated.) Col. imp., rect.

6 d. blue, 1 в, vermilion, 6 d. pearl, 1 s. light green, 1 s. dark 
green.

1861.— Name, head of Queen Victoria to left in oval. Col. imp., 
rect.

1 d. brown, 2 d. blue, 4 d. rose, 9 d. lilac, 1 s. grey.
------ Name, head of Queen Victoria to left in oval, value on each

side. Col. imp., rect.
1 в. green, 6 s. bright mauve.

ENVELOPES.

-------Name, head o f Queen Victoria to right in white relief. Col.
imp.

6 d. purple (round), 9 d. purple-marone (9 sides).
------ Name, head of Queen Victoria to left in white relief. Col.

imp., oval. -
1 s. yellow.

Pidtbttbttø
F r e d e r ic k  F rancis , born 29th February, 1823 ; Grand Duke, 7th March,

1842.

ADHESIVE.
1860.— Name, arms on shield under crown. Col. imp., square.

 ̂ schilling red (very small), 3 sell, yellow, 5 soli, blue, 3 sch. 
orauge.

ENVELOPE.

------ Name, arms in white relief. Col. imp., oval.
1 sch. red, 1J sch. green, 3 sch. yellow, 5 soli. blue.

P e x i e ø .

N. В.— Each State of the Republic puts its own name on the 
side of the stamp.

D
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ADHESIVE.
------ Name, head of President in oval. Col, imp., on white

paper, rect.
J real light bine, 1 rl, yellow, 2 rl. green, 4 rl. red, 8 rl. violet, 

£ rl. dark blue, 2 rl. light green.
1861. —Similar stamp. Black imp., on colored paper, rect.

^ real light brown, 1 rl. green, 2 rl. pink, 4 rl. yellow, 8 rl. brown. 
------ Similar stamp. Col. imp., on colored paper, rect.

4 reals red on yellow, 8 rl. green on brown.

.  P o d i m » .
1 F rancis V. (Frederick Guninian), bom let June, 1819 ; Archduke of 
Austria.

A D H E SIV E .
------ Arms, (eagle displayed under crown, surrounded by wreath).

Black imp., on colored paper, rect.
5 cent, green, 9 с. В C. violet, 10 c. rose, 10 c. brown, 15 c. 

violet, 15 c. yellow, 25 c. primrose, 40 o, blue, 1 lira, white, 
10 c. blue, 10 c. violet.

NEWSPAPER.
------ Arms, (eagle displayed under crown), encircled by “ Tassa

Gazette.”  Black imp., square.
10 cents.

PROVISIONAL GOVERNMENT.
1859.-—Name, arms, (Savoy cross in shield under crown, &c.) 

Col. imp., red .
5 cent, green, 15 c. chocolate, 20 c. lilac, 40o. rose, 80c. orange, 

10 o, bistre, 20 c. violet.

ADHESIVE.
1862. — Arms, (bull’s head over horn). Col. imp., executed with 

hand stamp, inscription “ Porto Scrisorei.”  R ed.
40 paras blue, 62 paras green, 80 paras red.

------ Arms (bull’s head and eagle over horn), inscription “  Fran­
cos Scrisorei.”  Col. imp,, T e d . (corners rounded),

6 paras scarlet, 6 paras rose, 30 paras blue, 3 paras yellow.

NEW SPAPER.
----  Arms (bu ll’s head over horn), inscription “  Poito Gazetei.”

Black, imp., red.
5 hap white.
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------ Similar stamp. Shading side of head.
5 hap white.

P ø n t e r i d e ø *
ADHESIVE.

------ Name, arms faun with rays in circle.) Col. imp., oblong.
Value twice in figures, and inscription, in block letters.

12Ü centimes, blue, 180 c. green, 240 c. red.
------ Simitar stamp. Value once in figures, and inscription in

Roman letters. 1
60 centimes, pink, 60 c. brown, 80 c. orange, 100 c. carmine, 

120 c. blue, 240 c. red, 180 c. green, 60 c. violet-brown.

(See Two Sicilies.)

ADHESIVE.
------ Name, crown, and value in relief, on colored paper. Large

rect.
1 d. yellow, 1 d. blue, 3 d. rose, 6 d, green, 1 s. drab, 1 d. 

pink.
1860.—Name, head of Queen Victoria crowned, in oval. Col. 

imp., rect.
1 d. red, 3 d. blue, 6 d. green, 6 d. gray.

ADHESIVE.
1861.— Name, three female figures in oval. The grouud work 

and borders differing in each stamp. Col. imp., rect.
1 d. lake, 4 d. rose, 6 d. lilac, 1 s. green.

|lcu* §mwøwidt.
ADHESIVE.

1857.—Name, crown in centre, round which, in four equi-distant 
stars, are rose, shamrock and thistle. Col. imp., diamond 
shape.

3 d. red, 6 d. yellow, 1 s. violet.
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1861. —Name, head of Queen crowned, in oval. Col. imp., rect. 
5 cents, ğreen, 10 c. red, 2 c. orange, (issue of 1863).

------ Name, bust of Prince of Wales in Scotch dress. Col. imp.,
rect.

17 cents, black.
------ Name. Col. imp., oblong.

1 cent, brown (railway engine), 12J c. blue (steam vessel).
ESSAY.

------ Name, head o f Connell (the then Postmaster-General), in
oval. Col. imp., rect.

5 cents, chocolate.

C u k d o n m .
(See Franoe.)

(g a u t td tø n d .
ADIIESIVE.

------ Name, crown surrounded by four equi-distant stars. Col.
imp., square.

1 d. brown-violet, 5 brown-violet, 5 red-brown.
------ Name, rose, shamrock and thistle, in midst of three joined

circles. Col. imp., triangular.
3 d. green.

------ Name, rose, shamrock, and thistle boquet in centre of circle.
Red imp., rect. (Each stamp differing slightly in design).

2 d., 4 d., 6 d., 6£ d., 8 d., I s .
1862. — Similar stamp. Crimson imp.

2 d., 4 d., 6 d., 6$ d., 8 d., 1 s.

< S m tw d ii.
(See Granada Confederation.)

Juutit
ADHESIVE.

------ View of Sydney, encircled with motto, “ Sigillum Nov. Camb.
Aust.”  Col. imp., rect.

1 d. red, 2 d. bine-black, 2 d. pale blue, 3 d. brown, 3 d. green, 
3 d. flesh, 2 d. green.

------ Name, head of Queen Victoria, with wreath. Col. imp., on
blue paper. Rect.
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1 d. red, 2 d. blue, 3 d. green, 6 d. brown, 8 d. orango, 1 d. 
darb brown, 1 d. rose, 2 d. orange.

------ Similar stamp. Col. imp., on white paper.
1 d. orange, 2 d. blue, 3 d. green, 6 d. brown, 8 d. orange.

------ Name, head of Queen Victoria with diadem, the word
“ South”  at top of stamp. Col. im p.,rect.

1 d. dark brown, 1 d. red, 2 d. blue, 3 d. light green, 3 d. dark 
green, 2 d. all blue (no white letters).

------ Name, head of Queen Victoria, with words “  New South
Wales”  overarched. Col. imp., rect.

2 d. blue.
------ Name, head of Queen Victoria in circle, surrounded by hexa­

gon. Col. imp,, large square.
5 d. light green, 6 d. light violet, 6 d. dark violet, 8 d. orange, 

1 s. red, 1 s. blue, 1 s. rose, 6 d. brown, 6 d. gray-black, 8 d. 
yellow, 1 s. reddish-brown, 6 d. blue.

------ Name, bust of Queen Victoria, crowned and sceptred. Col.
imp., round.

5 s. violet.
------ Name, head of Queen Victoria wreathed, no value indicated.

Printed in two colors, on white paper, oval.
Registered, red and blue, yellow and blue.

------ Name, bust of Queen Victoria crowned, in eircle. Col. imp.,
on blue paper. Rect.

1 s. green, 1 d. red, 2 d. blue.
------ Similar stamp, col. imp., on white paper.

1 d. vermilion, 2 d. blue, 6 d. brown, 1 в. green, (5 d. reddish- 
brown.

ADIIESIVE.
------ Name, ligure denoting value in each corner, sun rising be­

hind mountains. Col. imp., rect.
5 contavos blue, 2 c. black.

ADHESIVE.
1855.— Arms (lion rampant, holding an axe on shield, under 

crown) in circle. Col. imp., rect.
4 skilling blue.

Щ т  l e a t ø t u i
ADHESIVE.
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1858.— Name, head of King (Oscar l . )  to left, in circle. Col. 
imp., rect.

2 Bkillings yellow, 3 sk. lilac, 4 sk. blue, 8 sk. lake.
1863.— Arms (lion rampant, holding an axe on shieldj, “ Norge”  

above “ Frimärke”  on each side, value beneath. Col. imp., 
rect.

8 skilling brown, 24 ski. rose.

Щт JWia*
ADHE8IVE.

------ Name, head of Queen Victoria in diamond, set in square
bordering. Col. imp., on blue paper, square.

1 d. red-brown.
-------Name, crown surrounded by four equi-distant stars, having

rose, shamrock, and thistle. Col. imp., square.
3 d. blue, 6 d. green, 12 d. violet.

1860,— Name, head of Queen Victoria to left in circle. Col. imp., 
rect.

1 cent black, 5 c. blue.
------ Name, bust of Queen Victoria crowned, in oval. Col. imp.,

rect.
8£ cent green, 10 c. red, 12J black, 1 s. yellow.

1863.— Similar stamp.
2 cent lilac.

• ESSAY.

Similar stamp to issue of 1860 and 1863.
1 cent green, 1 c. red, 5 c. black, 10 c. black, 8 c. black, 12J c. 

green, 12£ c. red.

# Ш и Ь и е д .
Pe t e r , (Nieholae Frederick,) born 8th of July, 1827 ; Grand Duke, 28th

of February, 1863.

ADHESIVE.

1852.— Name, value on shield under coat of arms. Black imp., 
rect.

£ silb. gr. green, 1-30 thaler blue, 1-15 th. rose, 1-10 th. yel­
low, 1-30 th. pearl.

1860.— Name, arms on shield under crown, in oval, value in fig­
ures each side. Black imp., on colored paper. Rect.

£ groschen green, 1 gr. blue, 2 gr. rose, 3 gr. yellow.
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1861. —Similar stamp. Col. imp., on white paper.
\ groschen yellow,  ̂gr. emerald green,  ̂ gr. marone, 1 gT. in­

digo-blue, 2 gr. black, 2 gr. red, 3 gr. orange, J gr. yellow- 
green, 1 gr. ultramarine.

1862. — Similar stamp. Col. imp., rect.
1 gr. rose, 2 gr. blue, 3 gr. brown.

------ Name, arme on shield under crown in oval, value each side.
Col. imp., small oval.

2 gr. blue, j  gr. orange, 3 gr. brown, £ gr. green, 1 gr. rose.

ENVELOPES.
1861. — Name, shield and crown in white relief. Col. imp., oval. 

£ gToschen brown, 1 gr. blue, 2 gr. rose, 3 gr. yellow.
1862. — Similar stamp.

1 gr. pink, 2 gr. blue, 3 gr. stone, £ gr. orange.
------ Name, shield and crown in relief. Col. imp., small oval.

1 s. pink, £ gr. green.

ESSAY.

ADHESIVE.

Similar device to issue of 1862. Black imp., on white paper.
2 groschen.

pacific i t e m  IJm ptiott $0*
(See Peru.)

§ ajwt
Mastai F e r r e t t i, born May I3th, 1792 ; elected Pope, l6th June, 1839, 

under the name of Piua IX.

ADHESIVE.

------ Arms ("tiara and keys). Black imp. Various forms.
£ baj. violet (oval), 1 baj. green (oval), 3 baj. green (oblong),

3 baj. cinnamon (oval), 4 baj. yellow (round), 5 baj. rose 
(rect.), 6 baj. pearl (octagonal), 4 baj. cinnamon (round),
4 baj. white, 3 baj. brown, £ baj. gray.

------ Similar stamp. Col. imp., oblong scroll,
50 baj. blue, 1 scudo vermilion. Bollo straordinario.
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' M Ü U ,

R o b e r t  I. (Charles Louie Maria), de Bourbon, born 9th July, 1848 ; 
Duke of Parma, under the guardianship of hie mother, Maria Theresa de 
Bourbon.

ADHESIVE.
------ Name, arms ( Fleur-de-lis)  in circle, with crown. Greek

bordering on side. Col. imp., on whitepaper, rect.
5 cents orange, 15 c. scarlet, 25 c. red-brown, 25 c. violet, 10 c. 

black.
■- — Similar stamp. Black imp,, on colored paper, rect.

5 c yellow, 10 c. flesh, 15 c. rose, 25 c. purple, 40 c. blue.
1858. — Name (Due di Parma Piac. Kcc.) over crown and shield. 

Col. imp., rect.
15 c. pink, 25 c. brown, 40 c, blue.

PROVISIONAL GOVERNMENT.
1859. —Name (Stati Parmensi). Col. imp., on white paper, oct.

6 centesimi light green, 5 c. dark green, 9 c. carmine, 9 c. 
blue, 10 c. brown, 20 c. blue, 40 c. red, 80 c. orange, 6 c. 
piuk, 10 c. light yellow.

------ Similar stamp. Black imp., on colored paper.
9 c. blue, 6 c. green, 6 c. carmine.

. . ragup.
ADHESIVE.

----- Stamps printed in col. on white paper, value not indicated.
Pink, green, black.

ADHESIVE.
------ Arms ("Llama, tree, and cornucopia quartered on shield

wreathed) on colored ground, in circle. Col. imp., square, 
bordering formed of double lines.

1 dinero slate, 1 peseta red-brown, 1 dinero blue, 1 din. light-
blue.

1862.— Similar stamp, bordering formed of single lines.
1 din. blue, 1 peseta rose, £ peseta yellow, 1 din. light-blue.

------ - Similar stamp, on white ground in circle.
1 peseta red, 1 din. rose.

— —̂ Similar stamp, cornucopia on white ground.
 ̂din. blue, 1 pes. pink.
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VARIETY.
------ Steam vessel in oval. Col. imp. Large oblong letters P.

S. N. C. in corners.
J oz. 1 real blue, 1 oz. 2 reals carmine, 1 oz. 2 reals indigo, 

£ oz. 1 real carmine.
N. B.— Used by the Pacific Steam Navigation Company’s ves­

sels only, between the different places on the coast.

ESSAY.
------ Arms (Llama, &c., on shield)  in white relief. Black imp.,

square.
1 dinaro white, 1 peseta white.

(See Spain.)

(See Russia.)

(See Spain.;

Regency of Dona Maria II. Don Pedro V. of Alcantara (Marla Fernando 
Raphael Gabriel Curzaga Xavier Quad Antonio Victor Francisco D’assiei 
Julio Amelia) born 16th September, 1837 ; King, 16th November, 1863.

ADHESIVE.

------ Head of Queen Maria II. to left, in white relief. Col. imp.
5 reis brown, 25 reis blue, 50 reis green, 100 reis lilac.

1858-62,— Head of King Pedro V. to right, in white relief. Col. 
imp.

5 reis brown, 5 reis dark chocolate, 25 reis blue, 25 reis rose, 
50 reis green, 100 reis lilac.

------ Similar stamp, King to left.
5 reis brown, 25 reis red, 50 reis green, 100 reis lilac.

------ Similar stamp. “ Corrieo”  at top, and 10 reis on side and
bottom, in relief. Col. imp., oct.

10 reis orange-yellow.



42

him (Mwmä grfawl
ADHESIVE.

1860.—Name, head of Queen Victoria to left. Col. imp., rect. 
Bach stamp differently designed.

1 d. orange, 2 d. rose, 3 d. blue, 6 d. green, 9 d. currency equal 
to 6 d. stg. lilac.

F r e d e r ic k  W il l ia m  IV., born 15th October, П95 ; King, 7th June, 1840 ;
(lied January 2d, I860.

W illiam L, born 22(1 March, 1797 ; King, 4th January, 1861,
ADHESIVE.

1850. — Head of King William IV. to right. Col. imp., on colored 
paper, rect. Ground-work composed of crossed lines.

4 pfennigé green, 6 pf. vermilion.
------ Similar stamp. Black imp,, on colored paper, rect.

1 silber gro. lake, 2 s. gr. blue, 3 s. gr. yellow, 2 s. gr. drab, 
1 s. gr. light pink.

1858.—Similar stamp. Col. imp., on white paper, rect. Ground­
work block print, curved lines.

4 pfennigé green, 6 pf, vermilion, 1 S. gr. rose, 2 s. gr. bine, 
3 s. gr. orange, 3 s. gr. yellow, j  pfen. orange.

1861.— Name, arms ("eagle holding sceptre and orb). Col. imp., 
rect.

4 pf. green, 6 pf. Vermillion, 4 pf. light blue.
------ Similar stamp. Oval.

1 silb. gro. rose, 2 s. gr. blue, 3 s. gr. stone.
ENVELOPES.

1851. — Head of King to right, in white relief. Col. imp. The 
first oval, the others oct., and having two threads across 
each stamp.

1 s. gr. rose, 2 s. gr. bine, 3 s. gr. yellow, 4 s. gr, brown, 5 s. 
gr. lilac, 2 s. gr. light blue, 6 s. gr. green, 7 s. gr. red, 3 s. 
gr. orange.

1857.— Similar stamp, without the threads,
1 s. gr. rose, 2 s. gr. blue, 3 s. gr. yellow, 4 s. gr. brown, 5 s. 

gr. lilac, 6 s. gr. green, 7 s. gr. red.
1861.— Name, arms (eagle holding sceptre and orb) in white relief. 

Col. imp., oval.
1 s. gr. rose, 2 s. gr. bine, 3 s. gr. stone.
N. B.—The Duchies of Anhalt-Bernbourg, Anhalt-Coelhem,

Anhalt-Dessau, and Principalities of Berkenûeld and Waldeck
employ the stamps of Prussia.
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LOCALS.
------ Stadt Кхргенз, figure denoting value in centre of circle.

Col. imp., square.
£ pink, 1 violet, 2 green.

------ “  C. Tiemann Ein Halber Gr.”  Wine-glass in centre of
oval, figure 5 in each corner,  ̂ in ovals in sides. Col. imp., 
rect.

Blue, black, rose.

ЩмтЫй.
ADHESIVE.

1801.— Name, bust of Queen Victoria crowned, in oval. Col. 
imp., rect.

1 d. red, 2 d. blue, 3 d. brown, 6 d. green, 1 s. dark purple, 
registered (without value,) maize, 2 Л. light blue, 1 d. yellow, 
1 d. carmine.

gtomagmt.
ADHESIVE.

1859.— Name, figure indicating value. Black imp., on colored 
paper, reet.

£ bai, lemon, 1 bai, gray, 2 bai, brown-yellow, 3 bai, green, 
bai, red, 5 bai, lilac, 8 bai, rose, 20 bai, blue, 4 bai, yellow, 
bai, pearl, 6 bai.

N. В.—The above were discontinued in April, 18C0, and those
of the kingdom of Italy used instead.

(See Papal States. )

i jt u ø ø t ø .
Alexander II. (Nicolaieretach), born 29th April, 1818 ; Emperor, March,

1805.
ADHESIVE.

1858.—Arms (double-eagle crowned, holding sceptre and orb, 
over two horns coupled), white relief in oval. Col. imp., 
rect.

10 kopecs brown, centre blue; 20 kop. (16 c .)  blue, centre 
orange ; 30 kop. (50 c .) rose, centre green.

Tf О
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ENVELOPES.
1858.—Arms (double-eagle e r o w D e d  b o l d i n g  sceptre) in  w h i t e  re­

lief. Col. imp., r o u n d .
10 kop. and 1 kop. black, 20 and 1 kop. blue, 30 and 1 kop. 

rose.
1862.—Arms. Blue imp., on white paper, round. (For the city 

of Petersburg.)
5 and 1 kop. blue.

FINLAND.
ADHESIVE.

■ Arms (crowned lion holding scimitar on shield, under 
crown) in oval. Col. imp., rect.

6 kop. blue, 10 kop. rose.
ENVELOPE.

------ Arms (crowned lion on horn coupled). Col. imp., ellipse.
5 kop blue, 10 kop. rose, 20 kop. black.

1862.— Similar to adhesive. Col. imp., on white paper, rect.
5 kop. blue, 10 kop. rose.

POLAND.
ADHESIVE.

■ --Similar to Russia.
Zalot kop. 10 blue, centre red.

ENVELOPE.
------ Arms (similar to Russia). Col. imp., round.

Zalot kop. 3 blue (for the city of Warsaw), Zalot kop. 10 
black.

LOCAL STAMPS.
(For St. Petersburg.)

------ Arms in centre, engine turned round, of black and white,
bearing inscription and value, ornaments in each corner, 
Russian inscription at top and bottom. Black, on a square 
of grey and white.

5 k.

J Ş u n tlw k ft  g ø la n t t ø .
ADHESIVE.

1860.—Name (Hawaiian Postage), figure indicating value. Col. 
imp., rect.

2 cents blue, 2 c. black, 1 c. blue, 1 c. black.
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------ Name (Honolula Postage, Hawaiian Islands), half figure of
King Kamehamelia the Great in military costume. Col. imp.,
rect.

5 cents black, 5 c. blue, 13 o. red ("Haw. 50 U. S. 8 ce.)
1861.— Bust of King Kamebameha IV., inscription “ Uku Leta, 

elua Keneta.”  Col. imp., rect.
2 cents rose, 2 c. black.

------ Name (Hawchan Postage, “  Uku Leta” ), figure indicating
value. White relief, rect.

1 c. blue, 2 c. black, 1 c. black.

(See Italy. )

\

F red eh ick  Augustus, born I8th May, 1797 ; died August, 18M.
John (Nepormie Maria Joseph), born 12th December, 1801 ; King, 6th

August, 1854.

ADHESIVE.
------ Name, figure indicating value. Col. imp., square.

3 pfennig red.
------ Name, bead of King Frederick Augustus to right. Black

imp , on colored paper, rect.
£ neu groschen gray, 1 n. gr. rose, 2 n. gr. blue-green, 1 n. gr. 

pink, 2 n. gr. dark blue, 3 n. gr. white, 3 n. gr. yellow.
1854-62.—Name, arms (shield under crown) in oval. Col. imp., 

rect.
3 pfennig green.

-------Name, head of King John to left. Black imp., on colored
paper, rect.

^ n. gro. gray, 1 n. gr. rose, 2 n. gr. blue, 3 n. gr. yellow, 1 n. 
gr. pink.

------- Similar stamp. Col. imp.
5 n. gro. vermilion, 10 n. gr. light blue.

1863.—Name, arms in white relief, on lined ground, in oval. Col. 
imp., rect. Value in each corner and sides.

3 pfennig green, J n. gr. scarlet.
------ Name, arms in white relief in inverted border. Col. imp.,

oval.
£ neu. gro. orange, 1 n. gr. pink, 2 n. gr. blue, 3 n. gr. brown, 

5 n. gr. lilac.
6
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ENVELOPE.
------ Name, head of King John to left in white relief. Col. imp.,

oval, value on sides.
1 n. gro. rose, 2 n. gr. blue, 3 n. gr. yellow, 5 n. gr. lilac, 10 n. 

gr. green.
------ Name, arms in white relief, on colored ground. Col. imp.,

oval.
1 n. gr. red, 2 n. gr. blue, 3 n. gr. brown, 5 n. gr. lilac.

("See Denmark.)

J l m h j .
(See Two Sicilies.)

^ i c m t  g l ø t t e .
ADHESIVE.

------ Name, head of Queen Victoria to left in octagon. Col.
imp., rect.

6 d. lilac.

j^ø-aUed fo u tfa w  ConMemctţ.
ADHESIVE.

------ Name, bust of Jefferson Davis to the right in oval. Col.
imp., rect.

5 cents olive-green. 5 c. green, 5 c. blue, 5 c. red.
------ Name, bust of J. Davis. Smaller. Col. imp., rect.

5 cents light blue.
------ Name, bust o f -----------in oval, to the right. Col. imp., rect.

10 c. blue, 10 c. red.
------Name ("New Orleans), figure in centre indicating value.

“  J. L. Riddell”  at top and bottom. Col. imp., rect.
2 cents red, 2 c. blue, 5 c. red-brown, 5 c. brown, 5 c, violet, 2 

c. black.
------ Name (Mobile), figure in centre of star indicating value.

Col. imp., rect.
5 c. blue, 5 c. black.

------  Name (Baton Rouge, La.), J. McCormick, figure indicating
value. Col, imp,, diaper pattern, rect.

5 c. red.
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------ Figure indicating value in centre. Paid Memphis, Tenn.
Col. imp,, oval

5 о. red, 5 c. black.
------ Figure indicating value in centre, surrounded by eleven

stars. W . D. McNish, P. M., Nashville, Tenn. Col. imp., 
on bluish paper, rect.

5 c. light stone, 5 c. lake, 5 c. black.
------ Figure indicating value in centre of oval, above “ Paid,”

below “ R. H. Glass, P. M.”  Col. imp., rect.
5 cents blue.

------ Figure indicating value in centre of circle, surrounded by
eleven stars. “  Paid,”  “ M. C.Galloway.”  Col. imp., rect.

2 cents blue, 2 c. black.
------  bust to left in oval. “  C. S. A. Postage.”  Col.

imp., rect.
2 c. green.

------ “ Charleston Postage,”  “ Paid,”  figure denoting value in
centre of oval. Col. im p., rect.

5 c. blue-black.

LOCAL.
------ Richmond Dispatch, stage-coach and four horses.

I cent black on white.

J ř p a m .
Isabella II. (Maria Louisa), born 10th October, 1830 ; Queen, 28th Sep­

tember, 1833.

ADHESIVE.
------ Arms (bear climbing a tree), in oval, under crown, wreathed

in octagon words ‘ ‘ Correo Interio.”  Bronze imp., rect.
1 curatos, 2 c., 3 c.

1850. — Head of Queen crowned to left, date indicated. Col. imp., 
rect.

6 c. black, 12 c. violet (head to right), 5 reals red, 5 r. blue, 
10 r. green, 6 r. blue, 2 r. red,

1851. — Head of Queen to right in oval, date indicated. Col. imp.,
rect.

6 c. black, 12 c. violet, 2 r. red, 5 r. rose, 6 r. blue, 10 r. bine.
1852. — Head of Queen to left in circle, date indicated. Col. imp., 

rect.
(5 c. rose, 12 c. violet, 2 r. red, 5 r. green, 6 r. light blue.

1853. — Head of Queen to right in oval, date indicated. CoL imp., 
rect.

6 c. red, 12 c. violet, 2 r. rose, 5 r. green, ö r. blue.
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1854. — Royal arms (lion and castle quartered on shield under 
crownJ, date indicated. Col. imp., rect.

2 c. green, 4 c. pink, 6 c. lake, 1 r. black, 2 r. scarlet, 5 r. 
green, 6 r. blue, 2 r. red, 4 o. red.

1855. —Head of Queen to right in circle. Col. imp., on bluish 
paper, rect.

2 cuartos green, 4 c. lilac, 1 r. blue, 2 r. chocolate, 4 c. dark 
blue, 2 r. marone, 4 c. pink, a pink, 1 c. green.

1856. — Similar stamp. Col. imp., on white paper, rect., water­
mark oblique lines crossed.

2 o. green, 4 c. rose, 1 r. blue, 2 r. marone, 4 c. lilac, 2 r. 
violet.

1857. —Similar stamp. Col. imp., on white paper, without water­
mark.

2 r. brown, 1 r. blue, 12 c. orange, 4 c. red, 2 c. gTeen.
1860.— Head of Queen to left in circle. Col. imp., rect.

2 c. green, 4 c. orange, 12 c. carmine, 19 c. brown-red, 1 r. blue, 
2 r. lilac, 1 r. light blue.

1862.— Head óf Queen to left in oval, castles in two corners, 
“ ESPANA”  at top, valne at bottom. Col. imp., on col­
ored paper, rect.

2 r. green-white, 1 r. brown-yellow, 1 pink-white, 12 c, blue- 
white, 4 c, brown-flesh, 2 c. bine-yellow, 19 c. rose-pink.

OFFICIAL STAMPS.
(Correo Official.)

1854. — Royal arms (lion and castle quartered on shield, under 
crown), date indicated. Black imp., on colored paper, rect.

J onza orange, 1 onza rose, 4 onza green, 1 libra blue.
1855. — Royal arms as above, date not indicated. Black imp., on 

colored paper, oval.
İ  onza orange, 1 onza rose, 4 onza green, 1 libra blue, £ onza 

lemon.
POSSESSIONS.

CUBA, HAYTI, AND PORTO RICO.
1855. — Head of Queen Isabella to right, in circle. Col. imp., on 

bluish paper, rect., watermark in curves.
£ rl. plata blue-green, 1 rl. pi. bright green, 2 rl. pi. red, 2 rl. 

pi. (Y  i )  red.
1856. — Similar stamp, on yellow paper.

2 r. red, 1 r. green, £ r. blue.
1857. — Similar stamp, on white paper, watermark oblique lines.

£ rl. pi. light blue, 1 rl. pi. green, 2 rl. pi. rose, £ rl. pi. dark
blue, 2 rl. pi. (Y  £) rose, 2 rl. pi. stone.

1857.— Similar stamp, without watermark.
İ rl. pi. blue, 1 rl. pi. green, 2 rl. pi. rose.
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ISLAND OF LUZON (PHILIPPINES.)
ADHESIVE.

1854.— Head of Queen. Col. imp., rect. (Correo Interior) without 
indication of value.

6 cuartos , 1 real indigo-blno, 2 r. light yellow-green.
------ Head of Queen to right, in circle. Col. imp., reet. Correo

Interior.
5 c. red, 10 c. rose.

ESSAYS.
— — Similar to stamps of Cuba.

£ rl. plata black,  ̂rl. pi. light green, £ rl. pi. red, J rl. pi. blue, 
£ rl. pi. yellow, 1 rl. pi. black, blue, yellow, green ; 2 rl. pi. 
black, green, yellow, blue.

ŞiııUî rá tk Church.
(See Papal States.)

$ t .  Ш е п а .
ADHESIVE.

1859.— Name, head of Queen Victoria to left in circle. Col. imp. 
rect.

6 d. blue, 4 d, red, 1 d. reddish brown.

М Ш .
ADHESIVE.

1859.— Name, head of Queen Victoria to left, in oval. Col. imp., 
rect., value not indicated.

Red (value 2 c .) , blue (value 8 c.), green (value 12 c .)

Sft
(See Denmark.)

m .  finccnt.
ADHESIVE.

1859.— Name, head of Queen Victoria. Col. imp., rect. 
1 d. lake, 6 d. green.

E*
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O s c a r  (Joeeph Francis), bom 4th July, П99 ; King, 8th March, 1844. 
ADHESIVE.

1855.—Name, arms (shield, and crown). Col. imp., rect.
3 skill, banco green, 4 s. beo. blue, 6 s. beo. fawn, 8 s. beo. yel­

low, 24 s. beo, red, 24 s. beo. cinnamon,
1858.— Similar stamp.

5 ore green, 9 ore lilac, 12 ore blue, 24 ore yellow, 30 ore red­
brown, 50 ore lake, 12 ore stone, 24 ore orange.

------ Name ( “  Frimärke” ), value in lower comers. Cob imp.,
Teet.

3 ore brown.
LOCAL.

(For the City of Stockholm only.)
1855.— “ Frimärke for Lokalbref”  in circle. Oblong.

Black.
1862.— Similar stamp.

Light brown.

CANTONAL ADMINISTRATION. 
BASLE.

ADHESIVE.
1850.— Name, dove in white relief, on red shield, 

green and white paper.
Ц  rap.

BEENE.

Black imp., on

—  Name (Canton Berne), arms (bear on shield, under crown). 
Col. imp., rect.

10 rappan stone, 10 rappan white embossed, 3 rap. blue, 2 rap. 
etone, 10 rap. buff.

GENEVA.
1850.— Name, arms (shield bearing haif-eagle and key, motto 

“ Post Tenebras Lux,”  &c.) Black imp., on colored paper, 
rect.

5 cents yellow, 5 e. dark green (post Cantonal), 3 o. yellow 
(post local, smaller rect.), 5 c. yellow-green (post Cantonal), 
5 c. yellow-green (post local).

------ Similar stamp. Col. imp., on white paper.
5 cents green (post Cantonal).
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NEUCHATEL.
1850.— W hit« cross, on red ground, on shield. Black imp., rect.

5 centimes post locale.
VAUD.

1850.— White cross on. red ground, on shield, with post-hom. 
Black imp., oblong.

4 cí’ black, 5 c, black.
ZURICH.

1843.— Figure indicating value, date indicated. Black imp., 
rect.

4 cent local taxe, 6 c. Cantonal taxe.
1850.— Name (Zurich), figure indicating value. Black imp., 

rect., fine perpendicular lines through stamp.
4 c. local taxe, 6 c. Cantonal taxe.

------ Similar stamp, fine horisontal lines through stamp.
4 c. local taxe, 6 c. Cantonal taxe, 6 Cantonal taxe (larger 

figure).
------ Similar stamp, without lines.

G c. Cantonal taxe.
GERMAN AND FBENCH CANTONS.

1850.— Arms (white cross on red ground). Black imp., rect.
2$ rap. orts post, 2$ rap. poste locale, 2  ̂ rap. orts poste, poste 

locale (with-post-horn, and oblong shape), 2J rap. orts poste 
(smaller cross, with black shading).

FEDERAL ADMINISTRATION.
1850.— Arms (white cross on colored shield). Black imp., on 

colored paper, rect. Rayon I.
5 rappan light blue, 5 rap. dark blue, 10 rap. orange, 10 rap, 

yellow, 5 rap. pearl.
------ Similar stamp. Col. imp., on white paper. Rayon I.

5 rap. blue.
------ Similar stamp. Rayon II.

15 rap. rose, 15 rap. rose (larger figure), 15 c. rose.
------ Similar stamp. Rayon III.

10 r. yellow, 10 r. orange.
1854-62.— Goddess of liberty seated, with shield bearing white 

cross. Col. imp., rect.
5 rappan orange-red, 5 rap. brown, 10 rap blue, 15 rap. rose, 20 

rap. orange, 40 rap. green, 1 franc gray, 2 rap. gray, 5 rap. 
blue, 40 rap, light green.

1863.— Goddess of Liberty seated, “  Helvetia”  at top, value in 
each corner. Col. imp., rect.

2 franc gray, 3 fr. black, 5 fr. brown, 10 fr. blue, 20 fr. orange, 
30 fr. red, 40 fr. green, 60 fr. bronze, 1 fr. gilt.
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8 я#шшк
ADHESIVE.

------ Name (Van Dieman’s Land), head of Quoen Victoria to
right. Col. imp., rect.

1 d. pale blue.
• -Similar to last, oct.

4 d. orange, 4 d. brown.
------ Similar to last, having head of Queen Victoria to left.

10 d. red.
I860.— Name (Van Dieman’s Land), head of Queen Victoria 

crowned. Col. imp., rect.
1 d. red, 2 d. emerald-green, 2 d. dark green, 4 d. blue.

------ Name (Tasmania), head of Queen Victoria in octagon. Col.
imp,, oct.

6 d. violet, 1 s. red, 6 d. laveudar.

Ш т т  a n d
(See Germany.)

ШтМ.
ADHESIVE.

■------ Name, value not indicated, Britannia seated. Blotched
wood-block imp., on bluish paper.

Red, blue, grey, violet.
• --Similar stamp. Col. imp., on white paper, rect.

Red, crimson, bine, black, black-green, purple.
— *- Similar stamp. (Badly executed native die.)

Blue.
------ Similar stamp, value indicated.

4 d. violet, 6 d. green, 1 s. blue-black, 4 d. lavender, 1 s. vio­
let,

------ Similar stamp, value not indicated.
Red, blue, black.

l u x l m j .
ADHESIVE.

18G3.— The sign-manuel of the Sultan above the Crescent.
(The Koran forbids the representation of the “  human face 
diviue.” )  In the crescent are the words “ Ottoman Empire.”  
Black imp., reot.
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5 piasters rose-color, 2 pia. blue, 1 pia. violet, 20 paros or £ pia. 
yellow.

N. В.— The above are also printed on brick-red paper, for use 
in the metropolis only.

l u ø a r ø j .
L e o p o l d  II. (John Joseph Francia Ferdinand Charles), horn 3d October,

1797 ; Grand Duke o f  Tuscany, 18th June, 1824.

ADHESIVE.
-------Name, arms ("crowned lion seated with shield). Col. imp.,

on bluish paper, rect.
1 quatto black, 1 soldi yellow, 2 soldi red, 1 crazia marone, 2 

era. blue, 4 era. dark green, 6 era. dark blue, 9 era. brown, 
60 era. red-brown.

------ Similar stamp. Col. imp., on white paper.
1 quatto black, 1 soldi yellow, 1 crazia marone, 2 era. blue, 4 

era. green, 6 era. dark blue, 9 era. brown, 60 era. red-brown.
1859. — Name, arms (Savoy cross on shield, &c.) Col. imp., rect.

1 cent violet, 5 c. green, 10 c. brown, 20 c. blue, 40 c. red, 80 o.
pink, 3 lire chrome, 20 c. light blue, 5 o. dark green.

Щ т
F e r d in a n d  II. (Charles), born 12th January, 1810 ; King, 9th November,

1830.
ADHESIVE.

NAPLES.
1857.— Name, arms (horse, three legs conjoined, and three fleir- 

de-lis), differently surrounded in each stamp. Lake imp., 
on white paper, rect.

İ  grano, 2 gr., 5 gr., 10 gr., 20 gr., 50 gr.

PROVISIONAL GOVERNMENT.
1860, October.— Similar stamp, square.

£ tornese blue.
“  November.— Name, arms (Savoy cross). Square.

£ tornese blue.
SICILY. ,

1859.— Name, head of Ferdinand II. to left. Col. imp., rect.
£ gr. orange, 1 gr. olive-brown, 2 gr. blue, 5 gr. red, 5 gr. car­

mine, 10 gr. deep blue, 20 gr. blue-black, 50 gr. red-brown, 
2 gr. dark blue, 1 gr. brown.
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ESSAY.
1859— Name, bust to loft, double line frame. Col. imp., small

rect.
10 gr. blue.

ЩЫЫ
J a m e s  Bu c h a n a n , born April 22<1, 1791 ; President, March 4th, 1857.
A b r a h a m  L in c o l n , bom February 12th, 1809 ; President, March 4th,

1861.
ADHESIVE.

1847.— Bust in oval, “  U. S.”  in upper, and figures indicating 
value in lower comers. Col. imp., rect,

5 cent (Franklin) brown, 10 c. (Washington) black.
1857.— Name (U. S. Postage) at top, each stamp different head 

and design. Col. imp,, rect.
1 cent, (Franklin) blue, 3 c. (Washington) lake, 3 c. brown, 

5 c. (Jefferson) brown, 10 c. (Washington) green, 12 c. 
(Washington)  black, 24 c. (Washington) violet, 30 c. 
(Franklin) orange, 90 o. (Washington) blue.

------ Similar to the above. (Block printing, very poor.)
3 cents (Washington) red.

1861.— Name (U. S. Postage) at top, each stamp different head 
and design. Col imp., rect.

1 c. (Franklin) blue, 3 c. (Washington) lake, 5 c. (Jefferson) 
brown, 5 c. (Jefferson) red-brown, 10 o. (Washington) green, 
12 c< (Washington) black, 24 c. (Washington)  purple, 24 c. 
(Washington) violet, 30 o. (Franklin) orange, 90 c. (W ash­
ington) blue.

18fi3.— Name, bust (Andrew Jackson) in oval, figures indicating 
value in upper angles, “  U. S.”  in lower angles. Black imp., 
rect.

2 cents.
ENVELOPES.

1853.— Bust (Washington) and lettering in relief. Col. imp., 
oval.

3 cents red, 6 c. green, 6 c. red, 10 c. dark green, 10 o. light 
green.

------Similar to above, on buff paper. Oval.
3 cents light red, 3 c. dark red, 6 c. red, 6 c. green, 10 c. green.

------ Name, bust (Washington) and lettering in relief. Small,
without fancy bordering. Col. imp., oval.

3 cents red, 6 c. red, 10 c. green.
------ Similar to above on bufi paper. Oval.

3 cents red, 6 e. red, 10 c. green.
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1861.— Name, bust (Washington) and figure indicating value on 
each side, in relief. Col. imp. oval.

3 cente lake, 6 c. lake.
1861.— Similar to above, on colored paper,

3 cents red, on bluish paper, 6 c. red, on buff, 3 c. red, on buff.
------ Similar to above, value in letters above, star on each side.

Col. imp., oval.
1 c. blue, 4 c. (3 o. and 1 c .) blue and lake.

------ Similar to above, on buff paper.
1 c. blue, 1 c. (for newspapers,) green, 4 c. (3 c. and 1 c .)  blue 

and lake.
------ Name, bust (Washington) in centre of oval, figures indicat­

ing value on each side in colors. Col. imp., oblong.
10 cent green.

1861.— Similar to above, on buff paper.
10 cents green.

------ Similar stamp. Bust in relief, lettering and figures in vari­
ous colors on buff paper. Oblong.

12 cent red and drab, 20 c. red and blue, 24 c, red and green, 
40 c. red and black.

1863.— Name, bust (A . Jackson} to left, figure denoting value on 
sides, lettering below. Blk. imp.

2 cents buff,
ESSAYS.

ADHESIVE.
------ Name, bust of Washington, surrounded by rays in centre,

U. S. in upper, and figures indicating value in lower corners. 
Col. imp., rect.

3 cents vermilion.
------ Name, (U. S. Postage) bust in oval figures indicating value

in each corner.
12 cents black.

------ Name, bust of Washington to left, wavy border. Col. imp.,
rect. (centre formed of wavy lines.)

3 cents red, 3 c. green, 3 c. violet, 3 c. black, 3 c. blue, 3 c. 
brown, 3 c. lake.

------ Name, bust (Washington) in eircle, “  three cents”  below.
Col. imp.

Black, green, blue, red, violet.
------- Figure indicating value in centre, “ U. S.”  on sides,

“  Postage”  at top, “ cents”  at bottom. Col. imp., wavy 
border. Oblong.

3 c. black, 3 o, red, 3 c. violet, 3 c. blue, 3 c. green.
1847,— Same issue, (Franklin).

5 cent black, red-brown, green.
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------- Similar stamp, (Washington).
10 cent brown, 10 c. red-brown.

1857.— Same issue, (Jefferson).
5 cent orange, olive-green, also, 5 shades o f brown.

1860. — Bust (Franklin)  to right, in oval, “  U. S. Postage”  at top, 
“ one cent”  at-bottom, scroll work. Col. imp., rect.

Dark-blue on buff.
1861. — Same issue.

5 cent hair-color, (Jefferson).
10 cent blue, (Washington) 10 c. black.
1 o. dark-blue, (Franklin).
3 c. (Washington) rose, light-blue, also, 4 shades of brown.
24 c. (Washington) black.
30 c. (Franklin) black, yellow, orange, hair-color, red-brown. 
90 c. (Washington without the corner pieces), red.

Same as issue of 1863.
2 cent (A . Jackson) green, light-pearl, dark-pearl, hair-color, 

also 4 shades o f red.

ESSAYS.

ENVELOPES.
1853.— Same issuo, small white paper. (Washington.)

3 cente yellow, rose, black, red with blue band, blue with red 
letters.

“  Same issue, buff paper.
3 c. orange, black, rose, blue, red band, red with blue letters, 

red with blue band.
1861.— Same issue. (W ashington.)

3 cents green on buff, 3 c. green on white.
1861.— Same issue. (Washington.)

10 c. rose on white, rose on buff.
“  Similar stamp to 10 c. stamp, “ Twelve cents”  at top, and 

figures 3 in small circles on sides, bust of Washington in 
centre.

Rose on white, rose on buff, rose on white (3 in black), rose on 
buff (3 in black).

1863.— Same issue, buff paper. (Jackson.)
2 c. light blue, dark blue, green, red, orange.

CARRIERS.
------ Name, bust (Franklin) in oval, star on each corner. Col.

imp,, on pink paper, rect.
Blue.

------ Name (U. S. P. O. Despatch, Prepaid), eagle on branch in
centre. Col. imp., oblong.

1 cent blue.
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------ Name, (U. S. P. O., Paid L 1 cent P). Block imp., on
colored paper. Oblong.

1 cent pink.
------ Name (U. S. Mail), in circle. Black imp., on colored paper.

Rect.
1 cent pink, 1 c. light buff, 1 e. dark buff, 1 e. white.

------ Name (IJ. S. P. O.) in oval. Col. imp., rect.
1 cent blue on white, 1 c. gilt on glazed dark purple, 1 o. black 

on white.

LOCALS.

DESPATCH AND EXPBE88 STAMPS.

Adams City Express Post. Figure indicating value in centre. 
Black imp.

2 c. brown.
American Letter Mail Co. Eagle in circle. Col. imp., rect.

Black.
do. Letter Mail Co. 20 for one dollar. Eagle on rock. Col. 

imp., rect.
Black.

do. Differing in engraving.
Black.

do. Express Co. Postage 2 paid. Col. imp., oblong. 
Black on green.

Bradway’s Despatch (Millville). Imp. on colored paper. Ob­
long.

Gilt on bluish paper.
Brattle boro, Vt., Post Office. Black imp., on white.

5 cents.
Brown & McGill’ s U. S. P. O. Despatch. Eagle on branch in 

oval. Col. imp., rect.
Blue.

Blood’s Despatch, paid. Dove carrying letter. Black imp., on 
colored paper, oval.

Green, white.
do. Similar to above. Large dove.

Green (glazed paper), white.
do. One Cent Despatch. Col. imp., on colored paper. Ob­

long. '
Black on bronze, black on white, 

do. Penny Post, Philadélphia. Col. imp., on colored paper. 
Oblong.

Bronze on violet (glazed paper), brown on bluish paper, 
blue on tinted paper, bronze on blue paper, black on 
white.

‘ F
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Blood’s Post Office Despatch- Col. imp,, on colored paper. Ob­
long.

Black on bronze, black on white, 
do. Paid Despatch. Col. imp., on colored paper. Oblong. 

Black on gilt.
do. Penny Post. Kochersperger & Co., Philadelphia. Bust, 

(H. ClayJ Col. imp., oval.
Black, purple, green, brown, red-brown, ("the last four 

are essays.^
do Similar to above. Bust ( H. Clay), in oval. Col. imp., 

rect.
Black.

do. Man stepping over Exchange, City Despatch, post-paid. 
Col. imp., square.

Black.
do. Similar. “  D. O. Blood & Co., City Despatch paid.”  

Bläck«
do. Similar. “  D. 0. Blood & Co.”

Black.
do. D. 0. Blood & Co., City Despatch, paid. For the City 

Post Office. Col. imp., round.
Black.

do. Similar to above. City Despatch Post.
Black.

do. For Philadelphia Delivery Office, 2(i and 28 South tith 
Street, in relief. Col. imp,, round.

Red.
do. Similar stamp on buff paper.

Red.
do. Similar stamp, 28 South 6th, on white paper.

Red.
do. Similar stamp, on buff paper 

Red.
do. Despatch envelope for Philadelphia Delivery, prepaid 

Red, white paper, 
do. Similar stamp. Ruff paper.

Red.
do. Dispatch and Coal Office, 26 and 28 South 6th street, in re­

lief, shield shape.
Buff.

Brigg’ s Paid Despatch. Col. imp., oblong.
Gilt on pink, black on white.

Brooklyn City Express Post. 2 cents. Dove in oval. Black 
imp., on colored paper.

Red, pink, light pink, blue.
do. Similar, difference in engraving. Col, imp., octagon. 

Black
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Brooklyn City Express Post. Similar stamp. 1 cent.
Ultramarine, blue, bluish-green.

Broadway Post Office. Locomotive. Col. imp., octagon.
Black.

do. Similar stamp, difference in engraving. Col. imp. octa­
gon.

Black.
Brady & Co., one cent, letter-box. Col. imp., rect.

1 cent red on yellow.
Boyd’ s City Express Post, 2 cents, eagle on globe. Col. imp., 

oval.
Gilt on white, black on red, black on *green, red on 

white, black on dark green, gilt on dark blue, gilt on 
green, gilt on dark red. 

do. Similar stamp. 1 cent. Oval.
Black on violet, black on green.

Boyce’s City Express Post, figure in oval. Col. imp., oblong.
2 cent black on green, black on white.

Brainerd & Co., N. Y., 50 Wall St., 14 Exchange, Albany, &c. 
Col. imp round.

Black, blue.
. Brown & Co., (Gibson City,) large figure in oval, encircled with 

City Post. Black imp., rect.
1 cent, 2 cents.

Bouton’ s City Despatch. Bust in centre of ovai. “  Rough & 
Ready.”  Black imp.

White.
Barr’s Penny Dispatch. Col. imp., oblong.

Black on green, red on white.
Bridge Despatch, (between Columbia & Wrightsville, Pa.) 

Bronze on colored paper.
Yellow, green, red.

Chicago Penny Post. Bee-hive in circle, no value indicated. 
Col. imp., rect.

Orange.
Cheeseman & Co., Penny Post, Philadelphia. Col. imp., oblong. 

Gilt on purple (glazed).
City Despatch Post. Bust (Washington), in oval. Cot. imp., 

rect. ■
3 cents brown-red, 3 c. blue, 2 c. green, 3 c. light-green, 

do. Letter Express Mail, figures indicating value in centre. Col.
imp., shape of shield.

1 cent red-brown.
do. Despatch Post. Bust (Washington) in oval, letter C on 

each side of bust. Col. imp., rect.
2 cents black on green.
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City Express Post, figures indicating valne in centre. Col. imp., 
rect.

2 cent bine, 2 c. black, 1 c. blue, 1 c. black, 
do. Despatch, one cent delivery. Justice with scales. Col. 

imp., oval.
Black.

do. Post, plain letters, with border. Col. imp., oblong. 
Red-brown.

Clark & Co., OD6 cent (letter-box). Col. imp., rect.
Pink, bine, black.

Cheever & Towle, 7 State street, City Letter delivery, 2 cents. 
Col. imp., round.

Bine, red, black on bluish paper.
Clinton’ s Penny Post, Philadelphia. Col imp., oblong.

Black.
Carriers’ Despatch, 1 cent. Doves in corners. Col. imp., oblong.

Blue, red, black on blnish paper.
Carter’s, G., Paid Despatch. Black imp., rect.

White, bluish paper
Charlestown Post Office. Postage paid. Col. imp., oblong.

5 c. blue.
Compagnie, Franco, Americano, (ships). Col. imp., oblong.

Red on white.
Cornwell P. 0. Madison square, (Portrait). Col. imp., rect.

Pink, red.
Carter’s Despatch, (envelope), name in centre— “  Office 90 N. 

Fifth st., paid.”  Col. imp., oval.
Green on buff.

Cumming’s City Post. Sealed envelope in centre of oval. Black 
imp., rect.

2 c. green, 2 c. white.
Central Post Office, “  one cent”  in centre of circle. Black imp., 

round.
Buff, yellow.

Chestnut st. Line, (Philadelphia Omnibus. Drop letter). 1 cent. 
Bust of Girard. Black imp., square.

Pink.
De Ming’s Penny Post, (Frankfort). Black imp., on colored 

paper, rect.
White, blnish paper.

Dnpuy & Schenck’s Penny Post. Bee-hive. Black imp., oblong. 
Tinted paper. White.

East River P. O., steamship. Col. imp., oblong.
Black on green.

Eagle City post-paid, 80 Chestnut st. in circle. Col imp., round. 
Black.



61

Eagle Post-paid at Adams Express and 48 South 3d. Col. imp., 
on. colored paper. Rect.

Black on blnish paper. Blue on white, red on white.
“  City Post and Telegraph Message Delivery, &c. 80 Chest­

nut at. Black imp., oblong.
Yellow.

------ Similar stamp. “  Letters sent 4 times daily, from 80 Chest­
nut street.”  Black imp., oblong.

Yellow.
Essex Letter Express. Ship in oval. Black imp., square.

2 c. red.
Floyd’ s Penny Post. Bust in oval. Col. imp., reet.

Black, blue, drab, green, brown, black on bluish paper, red. 
Government City Despatch. 1 cent. Horseman. Col. imp., 

oblong.
Black, Ted.

Grafflin’s One Cent Despatch, Baltimore. Monument in oval. Col. 
imp., rect.

Black, red.
Gordon’s City Express, man walking with cane. Black imp., 

oblong.
2 c. green.

Glen Haven Daily Mail. Black imp., oblong.
1 c. green.

Hussey’s Bank and Insurance Notice delivery office, 82 Broadway. 
Building in centre. Coi. imp., rect.

Blue.
“  Similar stamp. 50 William st. Col. imp., rect.
Blue.
“  Bank and Insurance Letter City Post. 82 Broadway, Letter 

Box. Col. imp., rect.
Brown, red, black.
“  Similar stamp. 50 William st. Col. imp., rect.
Lake, black.
“  Similar stamp. Basement.
Brown-red, black.

“  Bank & Insurance City Post. 50 William St. One stamp 
or cent each delivery. Col. imp., rect.

Red.
“  Bank & Insurance Special Message Post. Col. imp. rect. 
Black, red, brown, buff, green, violet.
“  Similar stamp. 2 cents.
Buff.

“  S. M. Post. Mercury on back o f horse, value in small oval. 
Col. imp., square.

15 c. gilt on black, 25 c. gilt on blue, 10 c. gilt on green, 5 c. 
black on salmon, 

p*
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Hale & Co., 13 Court street, Boston. Col. imp., octagon.
Red, bine, black on bluish paper.

“  Similar stamp, without directions.
Red, bine.

Honois City Post. Col. imp., on colored paper oblong.
Black on yellow, blue on white.

Hanford’s Poney Express Post. Col. imp., oblong.
2 c. black.

Hanley’ s Express Post.
1 c. green, 1 o. black.

Honour’s Penny Post, Paid.
Black.

Hourly Express Post. Black imp. 4
1 cent green.

International Letter Express. Black imp., reot.
2 c. salmon, 2 o. green.

do. different lettering and smaller stamp. Black imp.
2 c. red.

Jehkin’s Camden Dispatch. Bust ("Washington). Col. imp., 
rect.

Black, black on tinted paper.
Metropolitan Errand and Carrier’s Express. Figure indicating 

value in centre. Col. imp., shape o f shield. .
1 c. red, 1 c. blue, 5 c. red, 5 o. blue, 10 o. red, 10 c. bine, 20 o. 

red, 20 c. bine.
“  Similar stamp, in relief. Col. imp., shield.
2 c. Vermillion.
“  P. jO .  Express to mail, 1 cent. W . H. Laws, P. M., in relief 

Col. imp., shield.
Red, brown.
“  13 American Bible House, N. Y. W . H. Laws, Proprietor, 

in relief. Col. imp., octagon.
Red, bine.

Mclntire’s City Express Post. 2 cents. Mercury in centre of 
oval. Col. imp., rect.

2 c. pink.
Mills, Ö. A., Free Despatch Post. Col. imp., oblong.

Black on green paper.
Messenkope’s, Union Square, P. 0. Fountain in centre. Black 

imp., oval.
Green, white.

New York Post Office. Bust of Washington in oval. Col. imp., 
rect.

6 c. black, brown, blue, green, violet, red, orange, (the last six 
are essays).
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New Jersey Express Co. Horse head in centre, in relief. Black 
imp., oral.

Buff.
One Cent Despatch, Washington. Lady on horseback. Col. 

imp., rect.
Red, black on bluish paper, blue.
“  Similar stamp, without word “ Washington.”
Red, blue.

Price’s City Express Post. 2 cents. Bust (H . Clay). Black 
imp., oval.

Green, red.
“  Similar stamp, (larger.) Bust (Fillmore). Black imp.

oval.
Green.

Post Office One Cent Despatch. Col. imp., octagon.
Blue, red, black on bluish paper.

Priest, Paid Despatch. Black imp., oblong.
White, yellow, pink, blue.

Pomeroy’ s Letter Express. Female figures in oval. Col. imp., 
rect.

Black, blue, red.
. Poney Express. Wells, Fargo & Co. Horse and rider. Col. 

imp., rect.
1 dollar lake, 2 dol. lake, 2 dol. green, 4 dol. green, 4dol. black, 

10 c. £ oz. brown, 25 c. £ oz. blue, 25 c. blue.
Penny Post Paid. Plain letters with border. Col. imp,, oblong. 

Blue.
Robinson & Co. One cent. Col. imp., rect.

I c. brown on blue, black on blue, red on green.
Russell Post Office, 8th Avenue. Bust in oval. Col. imp. octa­

gon- , ,
Black on yellow, blue on pink, 

do. Bust in oval. Col. imp. rect.
Dark green on green, red on pink, black on white, blue on 

pink.
Swart’s City Despatch Post, Chatham Square. Bust (Washing­

ton), Col. imp., rect.
Pink, vermilion.
“  Similar stamp. Col. imp., on bluish paper, rect.
Black.
“  Rough and Ready. Bust (Z .  Taylor). Col. imp,, rect.
Red, black.
II For U. S. Mail, one cent prepaid. Col. imp., rect.
1 cent blue.
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Stalt, W ., of the City Despatch, 48 South 3d, will call for contri­
butions by authority o f the oheap Postage Committee. Black 
imp., oblong.

Yellow.
Smith’s City Express Post. Postage 2 cents, to be collected on 

delivery. Col. imp., oblong.
Black on orange, (glazed paper).

“  Similar to above. “ Paid.”  Col. imp., oblong.
Black on green.

Steinmeyer, City Post. Plain letters with border. Black imp., 
oblong.

2 c. yellow, 2 c. pink, 2 c. blue.
Saint Louis Post Office. Black imp., rect.

10 c.
Souter & Co., City Letter Despatch.

1 cent.
Stringer & Mortòn’s City Despatch. Oblong.

Black on brown.
Spence & Brown’s Express Paid Post Horse and rider. Col. 

imp., octagon. Large.
Black.

Sqnier & Co.’s City Letter Despatch. Dove with letter. Col. • 
imp., rect.

Light green, purple, rose.
Teese & Co. Penny Post. Col. imp., rect.

Black on bluish paper, blue, red.
To the Post Office every 2 hours, from Johnson’s Box, No. 7 

North 10th street. Col. imp., shield.
Black.

Thomson & Co. American Express. Black imp., oblong.
Green.

Union Square P. 0 ., City Despatch. Col, imp., shield.
1 c. black on green, 2 c. black on pink, 1 c. black on light 

green.
United States City Despatch Post. Bust (Washington). Black 

imp., rect.
3 cents green.

Wells, Fargo & Co. oz., §1,”  on shield. Col imp., round.
Blue.
“  Paid Express, in oval. “  To be dropped in New York Post 

Office.”  Col. imp., oblong.
Black.
“  Paid in oval. “ One newspaper over our California routes.’ 

Col. imp., oblong.
Blue.
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Whittelsey’ s Express, 2 cents. Bust (Washington). Col. imp., 
rect. Figure indicating valne on bust.

2 cents red.
West Town, in centre of frame work. Col. imp oblong.

Gilt, bronze, red-bronze (2  cents).
Warwick’s 2 cent City Despatch Post. Col. imp., rect.

Black on yellow.
“  Similar stamp. Different bordering and lettering.
2 c. black on yellow, 2 c. red on white, 6 c. red on white..

“  Similar stamp. Chain bordering. 2 cents.
Black on yellow. .

Winan’s City Post. Different values indicated on each stamp. 
Flying figure in centre. Black imp., square.

2 c. white, 5 c. yellow, 10 c. green, 20 c. red.
Wyman’s, W ., 8 Court st., 3 Wall st. 20 stamps for one dollar. 

Train of cars. Col. imp., oblong.
Black, black on blnish paper.

Westervelt’s Post, plain letters. Black imp., square.
Pearl.

Wells, Fargo & Co., (envelope). “  £ oz. to Plagersville,”  letter­
ing. Col. imp. *

Pink.

fawflum’č §$\мй.
(See British Columbia.)

Wm gtfimatťč § to l
(See Tasmania.)

ADHESIVE.

1859. — Name, arms and motto, “ Libertad.”  Col. imp., rect. on 
blue paper.

İ real, yellow, J rl. orange, 1 rl. bine, 2 rl. red, 2 rl. crim­
son.

1860. — Similar stamp. Col, imp., rect. on white paper.
J rl. yellow, 1 rl. blue, 2 rl. red.

1862.— Similar stamp. (Larger.)
\ centavo, green, £ c. purple, 1 c. brown.
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(See Austrian Italy.)

ADHESIVE.
------ Name, bast of Queen Victoria. Col. imp. rect.

1 d. rose, 2 d. cinnamon, 3 d. blue, 1 d. orange-red, 4 d. car­
mine.

------ Name, Queen on throne. Col. imp., rect.
2 d. brown, 2 d. violet-brown.

------ Similar stamp.
1 d. green, 6 d. blue, 6 d. black.

------ Name, head of Queen Victoria to left, in oval border con­
taining value. Device in each corner. Col, im p., rect.

1 d. green, 2 d. lilac, 4 d. pink, 4 d. dark red, 2 d. dark violet, 
1 d. light-green, 2 d. light-brown, 4 d. orange.

------ Similar stamp, without device in corner.
1 d. green.

------ Name, head of Queen Victoria to left, words “ Postage
stamp,”  sides. Col. imp., rect.

6 d. yellow, 6 d. black, 2 s. green, 2 s. dark-green.
------ Name, bust of Queen Victoria to left in oval. Figure indi­

cating value in small ovals, sides. Col. imp., rect.
3 d. blue, 4 d. rose, 6 d. yellow, 6 d. black, 4 d. pink, 3 d. 

dark-blue.
------ Similar stamp, ( Victoria at top .) Value at bottom and

sides. Letters larger.
6 d. black.

------ Name, bust of Queen Victoria to left in circle. Col. imp.,
oct.

1 s. bine.
------ Name, head of Queen Victoria to left. Col. imp., rect.

“ Too late,”  6 d. lilac and green.
“ Registered,”  1 s. blue and rose, 6 d. green and gray.

Wuttcmbctg*
W i l l i a m  I. (Frederick Charles,)born 27th September, 1781. King 30th,

October, 1816.
ADHESIVE.

1850.— Name, figure indicating value, in diamond. Black imp., 
square.
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1 kreuzer, white, 3 kr. yellow, 6 kr. green, 9 kr. rose, 9 kr. 
buff, 18 kr. neutral, 1 kr, buff, 6 kr. blue.

1860.— Arms ("shield, &c., supported by lion and stag.) Col. 
imp., square.

1 kr. brown, 3 kr. orange, 6 kr. green, 9 kr. rose, 18 kr. bine, 
3 kr. rose, 1 kr. green, 1 kr. light brown.

------- Arms (shield and crown) wreathed, in oval, black imp.,
square.

“ Commission fur retourbrief,”  (used for returned letters.)
ENVELOPES.

------ Name, figure in centre indicating value, denomination at
bottom in relief. Oct.

6 kr. blue, 9 kr. brown, 3 kr. rose.
ESSAY.

1860.— Similar stamp to issue of 1850.
3 kr. blue, 6 kr. blue.

I/
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м M e .
A u s t r i a ,  4 " c *» 100 k re u ze r j e q u a l 1 f lo r in , e q n » l  48 ce n t«

B e l g i u m ,  F r a k c e , 100 ce n tim e s “ 1 fra n c , 44 18 ”
B r a z i l , 1000 reia « t 1 mİLreİB, 44 81 «
B r e m e n ,  » 5 achw aren “ 1 g ro te ,

O l d e n b u r g , > 72 g rotes 4« 1 r ix  d o lla r , 44 93 **
B r u n s w i c k ,  i 12 p fe n n ig é 4* 1 g rosch en -

H a n n o v e r ,  ) 24 g u te  gToechen 1 th a le r , ** 70 «

D e n m a r k , 90 s k i l l in g 44 1 r ig  eb ank d a le r , “ 62  “
G r e a t  B r i t a i n , 4 fa rth in g s 44 1 p e n n y , 44 2 “

D o . 12 p e n ce 44 1 sh ill in g , 41 24 “
G r e e c e , 100 lep te 44 1 d ra ch m  1, i t 17 “
H a m b u r g ,  Ì 12 p fen n ln ga ** 1 s ch illin g s .
L ü b e c k ,  > 16 a ch illin g s к 4 1 m ark , 44 86 “
G e r m a n  S t a t e s , 4  p fenn ig© 4 i 1 k reu zer .

D o . 60 k reu zer 44 1 f lo r in , 44 40 “
H o l l a n d , 6 centa 44 1 a tiver .

D o . 20 stivere «4 1 f lo r in . “ 40 “
I n d i a , 12 p ie 44 1 an n a .

D o . 16 annas i  4 1 ru p e e , 44 48 “
I t a l y ,  A c . 100 cen tietm i 44 1 Ura, ** 18 **

L o m b a r d o - V e n e t i  a 100 ce n tis im i 1 Ura.

a n d  T u s c a n y , 20 so ld i 44 1 Ura, 44 16 “

12 cra z ie 44 1 Iira .
M e c k l e n b u r g , 12 p fe n n ig é 14 1 sch illin g .

24 sch illin g s 11 1 n e u e  th a le r . ** 64 “

N o r w a y , 120 akili lü g t 4i 1 sp ecie  d a le r , II 106 •*
N o r t h  A m e r i c a , 100 cents 44 1 d o lla r , İ60 *•

N a p l e s 100 gran i 44 1 d u ca t , " 80 f ‘

P o r t u g a l ,  - 1000 rele 44 1 m ilre ia , 44 112 »

P r u s s i a ,  A c . , 8 0  e ilb -g rosch en 44 1 d o lla r  o r  th a le r , “ 70 **

P a p a l  S t a t e s , 100 b a io c c h i 44 1 acu d o, “ 101 “

R u s s i a , 100 cop eca 44 1 s i lv e r  r o u b le , 44 76 «

S w i t z e r l a n d , lO O rappan o r  cen tim ea 44 1 fra n c , " 18 “

S a x o n y , 10 p fe n n ig é 44 1 n ew  g ro s ch e n .
80 n e w  gro sch e n 44 1 th a ler , ** 72 “

S w e d e n , 48 akü H ng b a n co 11 1 d a le r , 14 40 u

100 ore 14 1 r ik s  doU ar, “ 26 “

S p a i n ,  A c . 16 c n artos 44 1 rea l, M 6 “

South A m e r i c a , cen ta v o s 44 1 p e so , 44 90 “

T ur ke y , 40 paras 1 p iastre , I t 6 “
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